
COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVI, NR. 10.XXX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 3 LEI 

SÂMBĂTĂ - DUMINICĂ                                
. 8 - 9 MARTIE 2025

WWW.VIATA-LIBERA.RO

COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVI, NR. 10.789 / 16 PAGINI / 4 LEI 

A DAT SCENA DE LA MUZICAL, PE BARA DE BALET DE LA CENTRUL CULTURAL  > PASIUNE/05

S-A DAT STARTUL 

CURĂŢENIEI 

DE PRIMĂVARĂ
CARTIERE. Până pe 17 aprilie 

2025, se va interveni, prin intermediul 

echipelor Serviciului Public Ecosal, 

rând pe rând, în toate cartierele orașului 

pentru curăţarea rigolelor, greblarea 

spaţiilor verzi, măturarea, ridicarea și 

transportul deșeurilor, anunţă Primăria 

Galaţi.  > pag. 03
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€4,97 
 

$4,57

meteo

18˚ 
Soare

Cursul de schimb valutar

la data de 7.03.2025

07special
Atelier de creaţie Atelier de creaţie 
din sufl et de copil                 din sufl et de copil                 
la Şcoala Nr. 16la Şcoala Nr. 16

04eveniment
Petiţie pentru repararea 
urgentă a căii ferate 
Galaţi-Bârlad

09social
Un cleptoman                   
a ajuns asasin numai 
ca să fure ceva 

Rodica 
Androne, 
cartea
de vizită
a baletului 
gălăţean

Muzica, pașii de dans, coregrafi a, costumele adec vate, devotament și multă 

muncă! Acestea sunt ingredientele unui spectacol în care graţia și arta se 

împletesc formând pași de balet. La Galaţi, la Centrul Cultural „Dunărea de Jos”, 

profesoara Rodica Androne a insufl at în sufl etele a zeci de generaţii de copii 

dragostea pentru balet.  , Raluca Ichim
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La multi ani!,
Martie

IONUT PUCHEANU
Primarul municipiului Galati

Tuturor doamnelor şi 
domnişoarelor din Galaţi 
le dorim sănătate, linişte 

în case şi în sufl ete, 
dorinţe împlinite şi 

bucurii de la cei dragi!
                               Viaţa liberă

La mulţi ani
tuturor 

gălăţencelor!
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editorial
viaţa liberă
Femeia nu-i o zi pe an

ANCA MELINTE 
ovidiu@viata-libera.ro

C
hiar şi cea mai bună 
femeie are o coastă 
de drac într-însa”. 
„Păr lung, minte 
scurtă”. „Ce dacă n-ai 

motiv? Tu bate-o, că ştie ea de 
ce!”. „Femeia nebătută e precum 
calul nestrunit”. „La donna e 
mobile!”. „Ochi alunecoşi, inimă 
zburdalnică...”. Şi la o adică 
„Cherchez la femme!” – „Căutaţi 
femeia!”, cum ar veni. Sunt 
doar câteva mostre de gândire 
despre femei, culese şi de pe 
la alţii, nu doar de pe la noi. 
Probabil îmi veţi spune că nu se 
cade să le scot pe tapet taman 
într-o zi de 8 Martie – Ziua 
Internaţională a Femeii.

O zi în care, nu-i aşa, curg 
în valuri urări şi vorbe de bine 
despre cele ce sunt femei, mame, 
soţii, fi ice, partenere, colege. 
Măcar în realitatea virtuală a 
reţelelor de socializare, dacă 
în realitatea concretă nu prea. 
Că nu-i an electoral local, ca să 
umble politicienii cu snopul 
de fl ori în mâini, pe stradă, 
ca să le ofere doamnelor şi 
domnişoarelor. O zi în care, 
doamne şi domnişoare, ne 
umplem de respect şi de aleasă 
preţuire. La propriu şi mai ales la 
fi gurat.

Doar că 8 Martie e numai o zi 
pe an. O zi în calendar. E drept, 
pentru unele dintre noi nici 
măcar atâta nu e! Iar în restul 
anului... treaba cu respectul şi cu 
preţuirea cam pălesc. Iar femeia 

revine la condiţia ei de bază: 
doamnă în societate, gospodină 
excelentă în bucătărie, mamă 
bună la copii şi... doritoare în 
dormitor.

O lume în care locul cuvenit 
femeii trebuie să fi e la cratiţă, în 
care femeia vorbeşte mereu prea 
mult şi prost, în care nu reuşeşte 
niciodată să se ridice la înălţimea 
pretenţiilor altora. Şi mai mereu 
sub semnul suspiciunii: dacă 
zâmbeşte prea mult, pică de 
neserioasă, dacă nu zâmbeşte – 
e mohorâtă, dacă se machiază – 

vrea să fi e provocatoare, dacă e 
„naturală” umblă neîngrijită... şi 
tot aşa.

O lume în care abuzul – fi zic, 
emoţional, psihic, sexual – este 
scuzabil. Sau motivabil. Sigur „A 
făcut ea ceva!”. „L-a provocat”, 
„l-a cerut”, „l-a vrut”... Cât despre 
violenţă domestică... devine 
acceptabilă în anumite limite. 
În fond, sunt generaţii întregi 
educate cu palma, ca dovadă de 
dragoste.

Despre drepturile şi libertăţile 
fundamentale, despre egalitate 
de şanse, despre educaţie 
sexuală, despre tratament 
nediscriminatoriu... ne rămâne 
să vorbim în celelalte 364 de 
zile din an. 8 Martie este despre 
Femeie. Doar că femeia nu-i doar 
o zi în an...  .

maxime

“
Dragostea 

de mamă face 

ca toate celelalte 

sentimente 

să pălească
HONORE DE BALZAC

sinaxar
8-9.03.2025

(S) Sf. Pr. Mc. Liviu-Galaction u

de la Cluj

(D) † Sf. 40 de Mc. u

din Sevastia

u N-aş vrea să par paranoic 
sau mai ştiu eu cum, dar voi chiar 
credeţi că ziua de 8 Martie a fost 
pusă fi x după aia de 7 martie?! 
Eu am mari îndoieli. Dar nu 
pentru că aş şti să justifi c sau să 
argumentez insinuările, ci pentru 
că am citit undeva că sufi cienţa şi 
lipsa îndoielilor m-ar ţine departe 
de bănuiala de a fi  mai prost 
şi mai insensibil decât permit 
standardele comunităţii.

Pe 7 martie a fost ajunul 
sărbătorii de 8 Martie, cunoscută 
în lumea misoginilor şi sub 
denumirea de „Ziua femeii“. 
În ajunul acestei sărbători unii 
bărbaţi, ca să nu spun mulţi 
dintre ei, au avut sufi cient să 
exerseze clasica părere de rău: „Îmi 
pare rău, iubita, n-am vrut! Iartă-mă, 
cum a zis i Mircea Radu!“

8 Martie este şi ziua în care 
bărbaţi ide la DIICOT îşi aleg 

„baba“. Oricum n-au încotro, 
pentru că expiră perioada în care 
se mai poate face ceva în acestă 
privinţă.

8 Martie este un bun prilej 
pentru preşedintele interimar, 
Ilie Bolojan, îşi poate consolida 
popularitatea în rândul celor care 
apreciază aşa-zisa austeritate, falsa 
smerenie şi prefăcuta modestie 
de rit populist. Nu e comod şi 
uman să-i oferi o singură fl oare 
unei angajate a cancelariei 
prezidenţiale, dar măcar ştii că o 
faci să-nţeleagă un adevăr sublim: 
„Cu o floare nu se face primăvară, dar 
măcar ai încercat“.

Şi dacă tot am adus vorba 
de Ilie Bolojan, vreau să scot în 
evidenţă ultimul său gest de 
modestie. Martorii oculari pot 
băga mâna în coc, cum spun 
coafezele, că Ilie Bolojan a zburat 
la Paris nu cu un avion de linie, 

ci cu un biet tren de aterizare, 
convins fi ind că, pe lângă 
economia la buget pe care o face, 
poate ieşi la geam, când trenul de 
aterizare opreşte în gară, pentru 
a-i saluta electoral şi nu numai pe 
românii care se vaietă de ani de 
zile că „România a ratat trenul“.

u După ce FCSB a piedut 
cu 3-1 meciul de Europa 
League, jucat împotriva echipei 
Olympique Lyon, inevitabil au 
apărut declaraţiile neutre şi seci, 
părerile de rău, cenuşa pusă-n 
cap şi gândurile care trădează 
un optimism de natură utopică. 
De pildă, marcatorul singurului 
gol al echipei FCSB, Alexandru 
Băluţă, a zis: „E păcat, am muncit 
mult. În retur, să ne gândim la o 
minune!“

Îi dau eu o idee de minune: să-l 
roage pe Bârligea să meargă pe 
apă Evian, sau măcar să încerce! .

tragedia
CHEMAREA PĂDURII (VII)

divina

nec plus ultra
MIRAJUL 

CESTUI UNIVERS

ION ZIMBRU                      (PENTRU TOATE FEMEILE DIN LUME) 

n-am mai fost la voi, am fost la alţii/ şi au fost şi ei la fel ca voi –

voi şi alţii îmi strigaţi din urmă:/ nu ai nici o şansă...fără noi!

 

ce te-ai face (tu) fără regrete?/ ce te-ai face (tu) numai nădejdi?

n-ai mai şti nici cum, nici care parte/ a deşertăciunii noastre eşti!

 

n-ai mai şti dacă e bună calea/ cea pe care mergi, şi mergi, şi mergi –

uită-te prin câtă admirare/ stăm şi tremurăm ca nişte vergi

în bătaia unui vânt năprasnic,/ unei zodii – (tu) nu vezi, când treci?

uită-te cum recile sunt calde!/ uită-te cum caldele sunt reci!

 

treci, însă mai uită-te şi-n urmă!/ altfel, poţi să crezi că nici n-ai mers!

numai urma-i adevărul singur/ din MIRAJUL CESTUI UNIVERS! 

şi ţara se piaptănă
De 8 martie, 

FCSB şi-a ales baba: Alhassan

baba arde

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Şi mâncăm! Şi se satură toţi 
şi toate din blidul mamei! Şi 
păsările! Şi animalele! Şi se face 
vreme şi timp de plecare! Sărut 
mâinile Mamei! Sărut mâinile 
Mumei şi-l îmbrăţişez pe Silvan! 
Lupii şi căprioarele şi iepurii şi 
vulpile şi mistreţii şi bursucii...
rămân în pădure, care-ncotro, 
să-şi urmeze şi să-şi împlinească 
rostul! Rămân şi păsările (ne)
călătoare, aşa, să aibă grijă 
de armonie, să arate la toţi ce 
însemnează Frumuseţea în Sine, 
cât de mult greşeşte omul când 
aleargă (ziuă şi noapte) după 
aplauze, după osanale, după 
ode, după chiverniseală, după 
noroc! Să demonstreze (a câta 

oară?!) că omul forţează limitele 
babiloniei şi caută (cu lumânarea) 
calea spre întunericul minţii şi 
sufl etului...(nu spre întunericul-
frate al luminii)...caută şi afl ă 
numaidecât drumul, cărarea, 
poteca, şoseaua, strada, bulevardul 
spre dezdumnezeire!...Da, se face 
vreme şi timp de plecare! Şi plec! 
Şi trec pe Uliu, pe Zăpodie, pe 
Lacuri, pe Băgăoani, pe Ciuta, 
pe Andruş! Şi o afl u pe Mama în 
toate aceste locuri! Le prăşeşte! 
Le sfi nţeşte! Le îndreaptă şi 
le netezeşte obrazul, să nu se 
împiedice apa în care a plâns 
Dumnezeu!...Da, o afl u şi la 
horă, şi la nuntă, şi la clacă, şi la 
botez, şi la poartă...aşteptându-
ne!...Iată, spală nişte lână la 
fântâna din Sus! Iată, scarmănă 
lâna, o face fuioare, o toarce cu 

furca şi cu fusul meşterite de 
tata! Toarce fi r subţire, să nu se 
încurce-n iţe, să nu se rupă, să nu 
facă lătunoaie! Face sculuri! Face 
gheme, multe gheme! Şi pune 
ţevi din stuf pe vârtelniţă…şi, 
Doamne, câte mosoare cu lână! 
Şi aşează războiul! Tot: sulul de 
dinainte, sulul de dinapoi, tălpigii, 
vătala cu spata, aşa, să fi e rostul 
cât mai mare, să se mişte suveica 
în voie...urzeşte, nevedeşte...şi-
şi face semnul crucii...şi ţese...
cu alesături, fără alesături...pur 
şi simplu...velinţe şi lăicere...şi 
pânză albă, multă pânză albă...
aşa, să fi e lungă şi să ajungă 
„până-n pânzele albe”...aşa, să 
învăţăm, cu minte şi cuminţi, 
că nimic nu-i gratis, nimic nu-i 
frumos, nimic nu-i mulţumitor 
dacă braţele stau, dacă mintea 

lâncezeşte, dacă sufl etul doarme...
dacă ne/răbdarea dă-n foc şi dacă 
indiferenţa-i ridicată la rang de 
prinţesă!...Iată, în triedrul cu 
icoana Sfântului Gheorghe un 
paing [simbol al perfecţiunii 
(familiei)] ţese (şi el) pânze pentru 
corăbiile/visurile care (ne) a/
duc în/spre tărâmul cu „tinereţe 
fără bătrâneţe şi viaţă fără de 
moarte”, tărâmul acel fabulos şi in/
util, imaginat şi „atins” de Petre 
Ispirescu!...Da, o Mamă vrednică!...
Şi un Paing aidoma!...Nemuritori 
până-n pânzele albe! „– Cum să 
nu mai vină mama? Cum să cadă 
frunza?”...Are dreptate Grigore 
Vieru! Încercaţi şi dumneavoastră! 
Şi veţi afl a (negreşit) că Mamele 
şi Mumele nu mor niciodată!...
Nu?...Încercaţi pe Viu, iar nu pe 
Facebook!...NEC PLUS ULTRA!     .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

AncaMelint
e
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O nouă ediţie a concursului 
„Nicio baterie la gunoi!”
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Asociaţia Volens, cu sprijinul 

SisCoBat, lansează ediţia a 

VI-a a concursului naţional 

de educaţie de mediu „Nicio 

baterie la gunoi!”. Profesorii 

din grădiniţe, școli și licee se 

pot înscrie până pe 21 martie 

în acest proiect care, an după 

an, stabilește recorduri la 

colectarea deșeurilor de baterii 

și acumulatori (DBA), în unităţile 

de învăţământ.

Competiţia va acorda 12 pre-
mii, atât pentru cantităţile de 
baterii și acumulatori colectate, 
cât și pentru impactul acţiunilor 
de comunicare și conștientizare 
organizate de echipele școlare.

„Nicio baterie la gunoi!” este 
o activitate reprezentativă și pen-
tru Săptămâna Verde, deoarece 
dezvoltă competenţele pentru 
adaptarea la schimbările clima-
tice și pentru protejarea mediu-
lui, în rândul copiilor și tinerilor, 

afi rmă organizatorii. Concursul 
se adresează tuturor unităţilor 
de învăţământ preșcolar, școlar 
și liceal din România (cu excepţia 

judeţelor Cluj, Maramureș, Sălaj 
și Satu Mare) și pune accent pe 
lucrul în echipă, creativitate și 
implicare comunitară.

Cele 12 premii vor fi  acordate la 
trei categorii. Cinci dintre ele vor 
fi  oferite pentru cele mai inspirate 
campanii de mobilizare a comuni-
tăţii, alte trei premii și trei menţi-
uni se vor acorda pentru cele mai 
mari cantităţi de baterii colectate 
în incinta școlii (minimum 80 kg), 
iar premiul pentru cel mai bun 
start la colectare va fi  acordat echi-
pei care adună cea mai mare can-
titate de baterii la nivel naţional 
până la 30 mai 2025 (prag minim 
de eligibilitate: 80 kg).

Premiile vor fi  acordate în mai 
multe momente ale anului – luni-
le iunie, octombrie și noiembrie 
2025. Premiile sunt cumulabile, 
astfel că o școală poate câștiga la 
toate categoriile. Câștigătorii vor 
benefi cia de echipamente educaţi-
onale și materiale didactice pentru 
dotarea unităţii de învăţământ.

Asociaţia Volens va oferi, la 
fi nalul ediţiei, certifi cate și ade-
verinţe profesorilor implicaţi, dar 
și resurse de învăţare și asistenţă 
pentru buna derulare a activităţi-
lor, pe parcursul proiectului.  .

COMPETIŢIE CU PREMII PENTRU ECOLOGIE  . ȘCOLI

UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Sâmbătă, 8 

martie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Traian, Oţelarilor 

și Drumul Viilor. În judeţ, șoferii 

prezenţi pe șosele vor fi  monitorizaţi 

pe DJ 251, în comunele Slobozia 

Conachi și Cudalbi, iar pe DN 25, 

la Liești și Umbrărești. Pe DE 581, 

o autospecială va fi  prezentă la 

Cosmești. Duminică, 9 martie, 

radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Brăilei 

(zona Tirighina), Nicolae Bălcescu 

și Movilei. În judeţ, șoferii vor fi  

monitorizaţi pe DJ 251, în comunele 

Pechea și Cudalbi, iar pe DN 25, 

la Independenţa și Ivești. Pe DN 

26, radare se vor afl a la Vânători 

și Tulucești, iar pe DE 581, un 

aparat radar va fi  prezent pe raza 

localităţii Berheci.  . Mariana 

Constandache

Martie

Cele mai frumoase gânduri cu prilejul  
Zilei de 8 Martie, pentru voi,  

cele ce dați viață, sădiți dragoste  
în suϔlete și creșteți viitorul acestei țări! 

La mulți ani cu multă sănătate, 
iubire și prețuirea celor din jur,  

doamnelor!
 

Deputat PSD de Galați, 
VIORICA SANDU

publicitate

cartiere
Primăria a dat startul curăţeniei de primăvară

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Până pe 17 aprilie 2025, se va 
interveni, prin intermediul echi-
pelor Serviciului Public Ecosal, 
rând pe rând, în toate cartierele 
orașului pentru curățarea rigo-
lelor, greblarea spațiilor verzi, 
măturarea, ridicarea și transpor-
tul deșeurilor, anunță Primăria 
Galați. S-a dat startul campaniei 
pentru „Curățenia de primăvară 
2025 ”. „Familia mea, copiii și 
prietenii mei nu aruncă gunoi 
pe stradă”, este mesajul unui an-
gajat al serviciului Ecosal afl at 
la lucru.

Primăria încurajează și 
apreciază spiritul civic al 
gălățenilor care se implică 
pentru curățenia orașului: „Le 
mulțumim celor care din pro-
prie inițiativă și cu mijloace 
proprii salubrizează spațiile 
verzi din apropierea locuinței. 
Aceștia pot apela dispeceratul 
Ecosal la numărul de telefon 
0236.312.282 pentru ridicarea 
deșeurilor rezultate. Cu toții 
ne dorim să avem un oraș cât 
mai curat. De aceea, trebuie să 
conștientizăm cu toții cât de 
important este să menținem 
curățenia”, este mesajul 
administrației locale. .
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Petiţie pentru repararea 
urgentă a căii ferate 
Galaţi-Bârlad

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Primarul orașului Berești, Mihai 

Bejan, a iniţiat o petiţie prin care 

se solicită repararea de urgenţă 

a căii ferate Galaţi-Bârlad, pe 

porţiunea cuprinsă între Chiraftei 

și Bârlad, afectată, pe o lungime 

cumulată de 10 km, de inundaţiile 

din noaptea de 13-14 septembrie 

2024. Semnarea contractului 

pentru începerea reparaţiilor, care 

urma să aibă loc pe 24 februarie, 

între SRCF Galaţi și Arcada 

Company, a fost amânată pentru 

că nu există fi nanţare. În paralel 

cu demersul edilului din Berești, 

opt primari gălăţeni și vasluieni, 

din localităţi „riverane” căii 

ferate, solicită sprijinul ministrului 

Transporturilor, Sorin Grindeanu, 

pentru remedierea situaţiei.

„Inundaţiile din 14 septem-
brie 2024 au afectat locuitorii 

judeţului Galaţi prin pierderea 
unui obiectiv de importanţă ma-
joră pentru comunitate: distruge-
rea căii ferate pe ruta Bârlad-Chi-
raftei, care reprezenta un mijloc 
esenţial de transport în comun. 
Această situaţie a condus la difi -
cultăţi suplimentare în asigura-
rea mobilităţii locuitorilor și a 
activităţilor economice din zonă. 
Localităţile care sunt deservite de 
acest mijloc de transport sunt în 
general localităţi mici care se afl ă 
la distanţe semnifi cative faţă de 
alte orașe importante, iar pentru 
mulţi navetiști, fi e ei angajaţi sau 
elevi, trenul era unul dintre cele 
mai efi ciente și mai puţin costi-
sitoare mijloace de transport”, se 
arată în petiţia iniţiată de prima-
rul din Berești, Mihai Bejan.

Așa cum „Viaţa liberă” a mai 
scris, linia de cale ferată Galaţi 
– Bârlad, operată de compania 
Transferoviar Călători (TFC), a 
fost redeschisă parţial circulaţi-

ei, din 15 octombrie, numai pe 
ruta Galaţi-Chiraftei. Începând 
din 4 noiembrie, TFC a pus la 
dispoziţia călătorilor microbuze 
pe distanţa Chiraftei-Bârlad și re-
tur, aceasta fi ind impracticabilă 
pe traseul feroviar.

„Considerăm că transborda-
rea pasagerilor cu microbuze este 
doar o soluţie temporară, iar spe-
ranţele erau că, din prima jumă-
tate a acestui an, reparaţiile se vor 
fi naliza și lucrurile vor reveni la 
normal. Rugăm dispunerea mă-
surilor necesare pentru reabilita-
rea urgentă a căii ferate de pe seg-
mentul Bârlad-Chiraftei având în 
vedere că această rută reprezintă 
un punct strategic pentru activi-
tatea economică a regiunii”, se 
afi rmă în textul petiţiei.

Contractul pentru repararea 
liniei de cale ferată pe porţiunea 
Chiraftei-Bârlad ar fi  trebuit să 
se semneze pe 24 februarie, între 
Sucursala Regională de Căi Ferate 

(SRCF) Galaţi și Arcada Company. 
Dar semnarea a fost amânată, pe 
termen nedefi nit, pentru că încă 
nu este asigurată sursa de fi nan-
ţare, după cum au declarat pen-
tru „Viaţa liberă” atât directorul 
SRCF Galaţi, Gabriel Oprea, cât și 
Mihai Humă, unul dintre patro-
nii fi rmei Arcada Company.

În paralel cu petiţia lansată 
de Mihai Bejan, opt primari din 
judeţele Galaţi și Vaslui au trimis 
o adresă ministrului Sorin Grin-
deanu, căruia îi cer să dispună 
măsurile necesare pentru reabi-
litarea urgentă a căii ferate de 
pe segmentul Bârlad-Chiraftei. 
Cei opt primari sunt Mihai-Lu-
cian Bejan (Berești), Ion Ando-
ne (Târgu Bujor), Alina Iuliana 
Munteanu (Griviţa), Adrian Ciucă 
(Berești Meria), George Aurelian 
Gache (Băneasa), Gicu Marius Cio-
can (Bălăbănești), Adrian Filote 
(Fârţănești) și Ionel Ionuţ Ghiur 
(Vinderei). .

PRIMARII DIN GALAŢI ȘI VASLUI CER IMPLICAREA MINISTRULUI GRINDEANU . INUNDAŢII

Deputat, MARIUS-MITICĂ MĂRGĂRIT

publicitate

SURPRIZE                    

DE 8 MARTIE, 

ÎN MIJLOACELE 

DE TRANSPORT
TRANSURB. Potrivit unui 

comunicat de presă, pe 8 Martie, 

de Ziua Internaţională a Femeii, 

în intervalul orar 10,00-12,00, o 

echipă formată din reprezentanţi 

ai Transurb, Atelierul de Daruri și 

Avon Cosmetics România, le vor 

face mici surprize doamnelor și 

domnișoarelor care vor călători cu 

mijloacele de transport public ale 

orașului. În semn de apreciere și 

recunoștinţă, Transurb SA Galaţi, 

în colaborare cu Avon Cosmetics 

România, fl orăria Atelierul de Daruri 

și cu sprijinul Primăriei Municipiului 

Galaţi, dorește să aducă un 

zâmbet pe chipurile lor: „Este o zi 

specială în care vrem să arătăm 

recunoștinţa noastră faţă de femeile 

din comunitatea noastră! Sperăm 

ca fi ecare doamnă și domnișoară 

să simtă acest gest ca pe un simbol 

al respectului și aprecierii pe care 

îl merită în fi ecare zi!”, transmite 

compania de transport.  . Anca 

Melinte 
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Rodica Androne, 
cartea de vizită 
a baletului gălăţean 

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro

Muzica, coregrafi a, pașii de dans 

costume adecvate, devotament 

și multă muncă! Acestea sunt 

ingredientele unui spectacol în 

care graţia și arta se împletesc 

formând pași de balet. La Galaţi, 

la Centrul Cultural „Dunărea 

de Jos”, profesoara Rodica 

Androne a insufl at în sufl etele 

a zeci de generaţii de copii 

dragostea pentru balet.

Despre profesoara Rodica An-
drone afl ăm doar lucruri minu-
nate de la micuţele pe care ea le 
pregătește și le iniţiază în taine-
le baletului. „ E cea mai bună 

doamnă!”, „O iubesc pe doamna 
de balet!“, „Vreau să fi u perfec-
tă pe scenă, ca să nu se supere 
doamna”, sunt doar câteva dintre 
gândurile micuţelor balerine, ex-
primate cu glas tare la ieșirea din 
sala de balet a Centrului Cultural 
din Galaţi. Și, pentru că în acest 
weekend celebrăm Ziua Femeii, 
cu sprijinul unei mămici care a 
dorit să îi transmită acesteia, prin 
intermediul nostru, mulţumiri 
pentru tot ceea ce face pentru 
micuţele balerine, i-am pregătit 
această surpriză, în speranţa că 
o va bucura.

Așadar, din sursele noastre, 
am afl at că doamna profesoară 
Rodica Androne este absolven-
tă a Liceului de Coregrafi e din 

București și se mândrește cu o 
carieră de peste 45 de ani. A fost 
balerină la Teatrul „Nae Leonard” 
din Galaţi, iar acum, de mai bine 
de 15 ani, pregătește clasa de ba-
let a Școlii Populare de Arte din 
cadrul Centrului Cultural „Du-
nărea de Jos” Galaţi.

De-a lungul timpului, a câștigat 
cu micuţele balerine doar premii 
I și de excelenţă la toate concur-
surile naţionale și internaţionale 
la care a participat. Pasiunea sa 
pentru balet a început la vârsta 
de patru ani, atunci când mama 
sa a dus-o pentru prima dată la o 
oră de balet. Ca balerină, a dan-
sat în sute de  spectacole de operă 
și operetă, pentru fi ecare dintre 
ele pregătindu-se la fel de mult. 

Acum, în calitate de profesor de 
balet, Rodica Androne le insu-
fl ă micuţilor cu care lucrează 
în primul rând aceeași dragoste 
pentru dans pe care ea însăși o 
poartă în sufl et. Am mai afl at și 
că profesoara Rodica Androne nu 
se limitează doar la dans, fi ind în-
zestrată și cu o voce minunată, pe 
care gălăţenii iubitori de teatru 
au avut ocazia să o asculte de sute 
de ori de-a lungul anilor. 

Îi dorim și noi sănătate şi mul-
tă, multă putere de muncă doam-
nei profesoare și îi mulţumim 
pentru că reușește, prin perfor-
manţă și seriozitate, să facă în aşa 
fel încât numele orașului nostru 
să se audă cu felicitări pe cât mai 
multe scene mari.  .

A DAT SCENA DE LA MUZICAL, PE BARA DE BALET DE LA CENTRUL CULTURAL . PASIUNE

Martie
O zi consacrată grației și forței feminine! 

Să fiți mereu înconjurate de iubire,  
apreciere și respect!  

La mulți ani  
și o primăvară minunată!

ADRIAN FILOTE,
PRIMARUL COMUNEI FÂRȚĂNEȘTI

publicitate

 PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13,00, a concursului „Bani Grei 

cu Viaţa Liberă” au participat 95 

plicuri, fi ind desemnaţi cei trei 

câştigători, care vor primi câte 

100 de lei fi ecare: Melinte Petrică 

(plicul nr. 60), Gheorghe Radu 

(plicul nr. 39), Angheluş Cornelia 

(plicul nr. 02). Cei trei câştigători 

sunt aşteptaţi la redacţie luni, 10 

martie, între orele 10,00 şi 14,00, cu 

o copie după buletin, să îşi ridice 

premiile. În acelaşi timp, îi rugăm 

pe toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele 

şase taloane cât mai citeţ posibil. 

. Geanina Bratu   

DAVID – ELEVUL 

NOROCOS 
CÂŞTIG. La concursul „100 

de lei pentru învăţăcei” organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la sorţi, 

un câștigător. Din cele 63 de plicuri 

participante, doar cel trimis de 

Tatu David a fost cu noroc. Plicul 

trimis de David, elev la Şcoala 

Nr. 25 ”Petru Rareș” din Galaţi, 

a purtat numărul 47. Îl aşteptăm 

pe câştigător la redacţie luni, 10 

martie, între orele 10,00 şi 14,00, cu 

o copie după certifi catul de naştere, 

cu carnetul de note și însoţit de 

un tutore (cu delegaţie), dacă este 

cazul. . Geanina Bratu  

„100 de lei 
pentru 
învăţăcei“

“Bani grei”

 concursurile 

„Vieţii libere“ 
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Nicuşor Dan 
şi-a depus candidatura 
la prezidenţiale
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Primarul general al Capitalei, 

Nicușor Dan, și-a depus 

vineri dosarul de candidatură 

la alegerile prezidenţiale și 

lista de semnături la sediul 

Biroului Electoral Central. Va 

fi  o campanie electorală „a 

voluntarilor”, „a oamenilor 

simpli”, a spus candidatul 

independent. Nicușor Dan a 

subliniat că este hotărât să 

își menţină candidatura la 

prezidenţiale, scrie Agerpres. 

„Este vorba, în campania elec-
torală care urmează, despre o lar-
gă categorie de români care sunt 
onești, care muncesc, care își 
plătesc taxele, care au bun-simţ 

și care cer foarte, foarte puţine lu-
cruri. Cer ca vocea lor să fi e auzită 
și cer ca autorităţile statului pe 
care le plătesc să lucreze pentru 
ei, nu pentru niște găști. Despre 
asta va fi  campania electorală. 
În campania aceasta electorală, 
vocea oamenilor se va auzi mult 
mai mult decât vocea politicieni-
lor”, a afi rmat edilul general al 
Capitalei.

 Nicușor Dan a exclus o retra-
gere din cursa electorală, în con-
textul în care lidera USR, Elena 
Lasconi, și-a anunţat susţinerea 
pentru o eventuală candidatu-
ră a liderului PNL, Ilie Bolojan. 
„Faptul că sunt aici dovedește 
contrariul. Am făcut un anunţ 
în 16 decembrie, în care am spus 
că voi candida. Toţi oamenii pe 
care îi vedeţi aici și mii de alţii au 

lucrat pentru candidatura asta. 
Evident că mergem înainte”, a 
transmis el.

 Potrivit acestuia, miza cam-
paniei electorale o reprezintă 
o Românie „cu instituţii care 
funcţionează”, nu o ţară „fără 
instituţii și o întoarcere la co-
rupţia” anilor ’90. El a mulţumit 
persoanelor care au semnat pen-
tru candidatura sa, voluntarilor 
care s-au implicat, precum și ce-
lor care au făcut donaţii. De ase-
menea, a mulţumit formaţiuni-
lor care l-au susţinut: PMP, Forţa 
Dreptei, Partidul DREPT, REPER 
și Partidul Naţional Tărănesc 
Maniu-Mihalache.

 Conform primarului general 
al Capitalei, România are „un 
mare potenţial”, iar ţara noas-
tră poate să fie „puternică” în 

Europa. „România are un mediu 
privat care, în ciuda opreliștilor 
care au venit de la administra-
ţia publică din România, perfor-
mează, România are specialiști 
în ţară. România are specialiști 
în diaspora, în asociaţii profe-
sionale, inclusiv în sistemul de 
stat. Este rolul președintelui să 
adune toate energiile pe care 
România le are, pentru a face 
din Români acea ţară puternică 
care să conteze în Europa și în 
lume și care să îi facă pe cona-
ţionalii noștri din diaspora să 
vrea să se întoarcă în România”, 
a susţinut el.

 La eveniment a fost prezent 
și președintele Partidului For-
ţa Dreptei, Ludovic Orban, care 
susţine candidatura lui Nicușor 
Dan. .

PENTRU O ROMÂNIE CU „INSTITUŢII CARE FUNCŢIONEAZĂ”  .  BEC

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Candidatul susţinut de AUR și 
POT, Călin Georgescu, a declarat, 
vineri, după ce și-a depus candi-
datura, că este „imposibil” să 
nu fi e pe buletinul de vot, fi ind 
încrezător că nu îi va fi  anulată 
candidatura din cauza dosarelor 
penale, informează Mediafax.
Georgescu a afi rmat că a depus 

324.000 de semnături pentru 
susţinere și depune candidatura 
„din respect faţă de poporul ro-
mân, care a înţeles că trebuie să-și 
apere democraţia și libera expri-
mare”. El le-a mulţumit lui Geor-
ge Simion și Anei Maria Gavrilă, 
liderii AUR și POT, „pentru tot ce 
au făcut, strângere de semnături 
și susţinere”.

 „În toată această perioadă 
am trecut prin foc și sabie și 

este bine pentru că prin sufe-
rinţă am afl at toţi și am înţeles 
valorile fundamentale legate de 
pace, de democraţie și de liber-
tate. Nu poţi să le înţelegi de-
cât când le-ai pierdut. De aceea 
spun tuturor că este bine să ne 
apărăm democraţia, este bine 
să ne luptăm pentru libertate și 
pentru pace. Pacea nu o primim, 
trebuie să luptăm pentru ea, așa 
cum a făcut-o cu mare demni-

tate moșii și strămoșii noștri”, a 
spus Georgescu.

 El mai spune că a ridicat stea-
gul democraţiei și libertăţii „pe 
care îl îmbrăţișăm împreună cu 
președintele Donald Trump, care 
a făcut același lucru cu administra-
ţia Trump-Vance pe care o urmăm 
împreună pentru aceleași idealuri 
și pentru aceleași valori comune pe 
care le îmbrăţișăm, și anume pa-
cea, democraţia și libertatea”. .

candidatură
Georgescu: „Imposibil să nu fi u pe buletinul de vot”

Brazilian 
„plin” 
de cocaină, 
pe Otopeni

DROGURI. Un cetăţean brazilian a 

fost prins cu peste un kilogram de cocaină 

pe Aeroportul Internaţional Otopeni. El avea 

fi xate pe picioare cu bandă adezivă două pa-

chete ce conţineau aproximativ 500 de grame 

de cocaină, porţionată în 78 de cașete. După 

controlul cu raze X, brazilianul de 26 de ani  a 

fost dus la o unitate spitalicească, unde, pe 

parcursul internării, ar fi  eliminat 62 de cașete, 

ce conţineau aproximativ 350 de grame de 

substanţă pulverulentă, care în prezent este 

în curs de expertizare. Tribunalului București 

a dispus arestarea preventivă a bărbatului, 

pentru 30 de zile.  . Cristinel Luca

 PROTEST ÎN FAŢA 

AMBASADEI 

OLANDEI

NAVALIȘTI. Membrii 

Sindicatului Liber Navalistul, 

organizaţie afi liată la Blocul 

Naţional Sindical, au protestat, 

vineri, în faţa Ambasadei Regatului 

Ţărilor de Jos în România și a 

sediului administratorului judiciar 

CITR SPRL, cerând soluţii urgente 

pentru salvarea Şantierului Damen 

Shipyards Mangalia (DSMa). 

Potrivit sindicaliștilor, motivele 

pentru care au ieșit în stradă sunt 

„incertitudinea privind viitorul 

celui mai mare șantier naval din 

România, suspendarea activităţii 

și pericolul falimentului, concedieri 

colective care afectează sute de 

familii și lipsa unor măsuri concrete 

pentru relansarea producţiei”. „Nu 

acceptăm să fi m victimele unui 

confl ict dintre acţionari! Cerem 

asumarea responsabilităţii și 

găsirea urgentă a unei soluţii pentru 

salvarea șantierului și a locurilor de 

muncă! Angajaţii Damen Shipyards 

Mangalia au construit timp de 

decenii nave de renume mondial. 

Ei merită respect, stabilitate și un 

viitor sigur!”, afi rmă sindicaliștii.  

. Cristinel Luca 
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Atelier de creaţie 
din suflet de copil 
pentru 8 Martie

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Școala Gimnazială Nr. 16 Galaţi a 

îmbrăcat haine de sărbătoare și 

și-a deschis larg porţile pentru a 

primi în sălile de clasă părinţii. Nu 

a fost vorba despre o ședinţă, ci 

despre o sărbătoare în care mamele 

au lucrat împreună cu copiii la 

decoraţiuni și au pictat tablouri 

pentru a celebra ziua de 8 Martie. 

Unitatea școlară s-a transformat 

într-un imens atelier de creaţie, 

iar emoţiile și lacrimile de bucurie 

și mândrie au defi nit întreaga 

zi. Profesoara Mariana Mogoș, 

directoarea Școlii Gimnaziale Nr. 16 

Galaţi a deschis activităţile dedicate 

zilei mamei cu un cuvânt în care 

și-a exprimat admiraţia pentru fi inţa 

cea mai dragă, „mama”, explicând 

importanţa acestei zile. 

Școala Gimnazială Nr. 16 
celebrează Ziua părinţilor 

„Acest eveniment ales să se 
întâmple în această perioadă 
are multiple semnifi caţii, să ce-
lebrăm împreună primăvara, pe 
cea de afară și pe cea din sufl ete-
le noastre. Astăzi este un eveni-
ment educaţional care așază pe 
scena școlii Mama (- între aceste 
două silabe se deschide un infi nit 
de Iubire). Să deschidem braţele și 
să dăm voie primăverii să ne în-
verzească sufl etul, să ne trezeas-
că visele, să ne inunde sufl etul 
cu seva vieţii. Odată cu adierea 
caldă a primăverii, credem din 
nou în dragoste, în bucuria de a 
trăi, în șansele și în menirea pe 
care fi ecare om le are pe acest pă-
mânt. Suntem împreună astăzi, 
să împletim în simbolica asocie-
re de alb și roșu a Mărţișorului, 

speranţele noastre că efortul edu-
cativ pe care îl facem deopotrivă 
se va fi naliza prin cultivarea în 
sufl etul copiilor noștri a unui sis-
tem de valori morale și creștine: 
dragostea, curajul, demnitatea 
și speranţa. Efortul educativ pe 
care îl facem împreună este ca 
să pregătim copiii să-și dezvolte 
abilităţi și competenţe, să înţe-
leagă că educaţia, determinarea 
și bunele obiceiuri deprinse în 
școală contribuie la reușita lor în 
viaţă. Să-i ajutăm să înfl orească 
precum fl orile de primăvară, să 
strălucească precum soarele, să 
își descopere și să își valorifi ce 
la maximum propriul potenţial. 
Vă mulţumim pentru sprijinul 
pe care ni-l oferiţi permanent 
și suntem convinși că împreună 
vom ajuta copiii de astăzi să devi-
nă oameni responsabili și dornici 

în a-și concretiza visele”, a trans-
mis profesoara Mariana Mogoș.

Cu mic, cu mare, de la gră-
diniţă până la clasa a VIII-a, co-
piii, alături de mame şi de pro-
fesoarele lor, de învăţătoare și 
educatoare, au împletit șnurul 
mărţișorului cu dragoste pen-
tru cele care le-au dat viaţă şi îi 
cresc. Astfel, din mâini dibace şi 
sufl ete mari, au ieşit ornamente 
frumos colorate și tablourile re-
alizate pentru a marca această 
ocazie. „Este o zi mare pentru 
mine pentru că am putut să iau 
parte la acest eveniment minu-
nat care mi-a umplut sufl etul de 
bucurie. Am lucrat împreună cu 
fi ica mea un tablou pe care am 
pictat din acuarele mâinile noas-
tre împreună în semn de iubire 
și protecţie permanentă. Mulţu-
mim cadrelor didactice, doamnei 

directoare și doamnei învăţătoa-
re pentru dăruire și răbdare. La 
mulţi ani femeilor din întreaga 
lume”, ne-a spus mămica unei 
fetiţe de la clasa întâi. 

Trebuie menţionat că o parte 
dintre elevii Şcolii Nr. 16 sunt 
copii refugiaţi din Ucraina, care 
sunt audienţi la cursuri din acest 
an şi care, într-un moment emo-
ţionant, le-au spus mamelor lor, 
cu sprijinul colegilor români, „Te 
iubesc, mama!“, atât în limba lor 
maternă, cât şi în româneşte. 

Cu mânuţele încărcate de dul-
ciuri și cu inimile pline de iubi-
re pentru mamele lor, școlarii și 
preșcolarii de la Școala Gimna-
zială Nr. 16 Galaţi au plecat în 
wee kend promiţând că vor fi  mai 
cuminţi și mai silitori, iar anul 
viitor vor pregăti ceva şi mai fru-
mos pentru mamele lor.  .

ZIUA MAMEI, CELEBRATĂ CU EMOŢIE LA ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 16 GALAŢI . FESTIVITATE
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fotbal
Sporting Liești, doar locul 1 în clasament

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

În Liga a III-a sunt programa-
te meciurile penultimei etape 
a sezonului regulat. Sporting 
Liești, liderul seriei a doua, joa-
că pe teren propriu, cu Viitorul 
Onești. Formaţia pregătită de 
Cătălin Savu nu concepe decât 
victoria, lieștenii pornind drept 
mari favoriţi. Întâlnirea are loc 
pe stadionul din Liești, de la ora 
15,00. Va arbitra Cosmin Fuior 
(Brăila). Sporting se va prezen-
ta la acest meci fără probleme 
serioase de lot, cu gândul doar 
la victorie, chiar dacă are asi-
gurată deja califi carea în faza 
de play-off. Dar este o miză de 
orgoliu pentru jucătorii de la 
Liești, aceea de a încheia sezo-
nul regulat pe prima poziţie a 
clasamentului.

 De remarcat și faptul că for-
maţia din Liești s-a întărit în 
această iarnă cu un jucător sosit 
chiar de la Onești, juniorul Cos-

min Ștefănescu – originar din 
Brăila, cu juniorat făcut la FC 
Voluntari. 

 Reamintim că în etapa anteri-
oară, Sporting a câștigat prin for-
fait, 3-0, cu Voinţa Limpeziș – echi-
pă ce s-a retras din competiţie. 

• Unirea Braniștea a jucat vi-
neri, în deplasare, la Aerostar Ba-
cău. Tot vineri au fost programate 
meciurile Sepsi  II – CSM Adjud și 
CSM Rm. Sărat – KSE Tg. Secuiesc, 
iar Dacia Unirea - victorie prin 
forfait (3-0), cu Voinţa Limpeziș.

 Revin meciurile din 
Campionatul Judeţean 

 Competiţia fotbalistică de la 
nivelul judeţului va porni la drum 
din acest weekend. În Liga a IV-a, 
etapa cu numărul 13, duminică, 
ora 12,00, cu următorul program: 
Avântul Drăgănești – Alegria Mat-
ca, Siretul Cosmești – Progresul 
Munteni, Voinţa Cudalbi – Las-
căr Schela, Viitorul Umbrărești 
– Covurluiul Tg. Bujor, Agrostar 
Tulucești – Gloria Ivești, Victoria 
Independenţa – CS Ghidigeni. În 
deschidere vor avea loc meciurile 
echipelor de juniori.

 Iată și programul meciurilor 
din liga a cincea, etapa a XIV-a 
(duminică, ora 11,00): Răzeșii 
Valea Mărului – Zorile Grivi-
ţa, Foresta Șendreni – Mălina 
Smârdan, Flacăra Pechea – Vii-
torul Slobozia Conachi, Voinţa 
Cișmele – Avântul Jorăști, Viito-
rul Frumușiţa – Prutul Vlădești, 
Luceafărul Berești – Siretul Pis-
cu, iar Viitorul C. Negri are etapă 
liberă.  .

Liga de baschet revine 
cu două meciuri la Galaţi

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Pauza competiţională a privat 

publicul gălăţean iubitor de 

baschet de noi dispute sub 

panou timp de o lună, dar 

acum urmează două partide, 

consecutiv, la Sala Sporturilor 

”Dunărea”. 

 Echipa de baschet seniori a 
CSM Galaţi se luptă pe fi nalul 
sezonului regulat de a obţine o 
clasare cât mai bună în privinţa 
disputării fazei de play-out, în 
care vizează salvarea de la retro-

gradare (evitarea ultimelor două 
locuri). Afl ată deasupra liniei de 
retrogradare cu o poziţie, forma-
ţia pregătită de Florin Nini are de 
disputat două partide pe teren 
propriu în perioada următoare. 
Mai întâi, sâmbătă, 8 martie, de 
la ora 18,30, cu SCMU Craiova (pe 
locul 8, la mare luptă pentru cla-
sarea pe un loc de play-off). Apoi, 
săptămâna cealaltă, 15 martie, 
cu CSM Petrolul Ploiești – ultima 
clasată, dar mult îmbunătăţită în 
ultima vreme. 

 CSM Galaţi a obţinut trei vic-
torii până acum în campionat, 
toate pe teren propriu, cu SCM 
Timișoara, CSM Constanţa (con-
tracandidată la evitarea retrogra-
dării) și Dinamo (posibil adversar 

în prima fază de play-out). În ca-
zul în care ar reuși să câștige cele 
două partide de pe teren propriu, 
formaţia gălăţeană ar putea spe-
ra la o clasare în partea superi-
oară a clasamentului de play-out, 
ceea ce i-ar asigura un program 
mai accesibil în lupta pentru 
supravieţuire. 

 De la formaţia gălăţeană ab-
sentează tânărul David Brăilescu, 
după o accidentare suferită la 
umăr, în rest lotul este valid pen-
tru jocul de sâmbătă, cu SCMU 
Craiova. 

 Organizatorii partidei au pre-
gătit și două momente importan-
te, pentru a întregi spectacolul 
oferit publicului spectator ce va 
fi  prezent la meci. Înaintea par-

tidei va fi  premiată atleta Rebeca 
Ciocan, având și ocazia de a arun-
ca la coș mingea de start. Iar la 
pauza meciului va avea loc un 
concurs de aruncări pentru pu-
blicul spectator, cu premiul unui 
tricou original de prezentare al 
echipei de baschet masculin, cu 
semnăturile jucătorilor. 

   CSM Arcada, 
perioadă de… refl exii 

VOLEI.  Altfel, după încheie-
rea socotelilor cu prima parte 
a clasamentului ierarhiei vole-
iului masculin din actualul se-
zon, jucătorii de la CSM Arcada 
se afl ă într-o perioadă de… re-
fl exii. Programul stabilit de FR 
Volei ne arată, totuși, că pentru 
gălăţeni mai sunt câteva meciuri 
de disputat. ”Împerecherea” 
pentru locurile 5-8 a fost făcu-
tă cu Știinţa Baia Mare (se joacă 
în sistemul de cel mai bun din 
trei meciuri). Datele de dispu-
tare sunt programate astfel: 15 
martie, la Galaţi; 22 martie, în 
deplasare; 26 martie, la Galaţi, 
în eventualitatea necesării unui 
al treilea meci. 

 În semifi nalele Diviziei A1, 
acolo unde ani de zile Arcada avea 
locul asigurat, se va juca astfel: 
Dinamo – SCM Zalău și Corona 
Brașov – SCMU Craiova. 

• Tot în volei, fetele de la CS 
Universitatea susţin, sâmbătă, ul-
timul meci din sezonul regulat al 
Diviziei A2. ”Studentele” se vor 
deplasa în Capitală, pentru întâl-
nirea cu CSU Știinţa (ora 16,00). 
Vârful clasamentului Seriei Est, 
înaintea partidelor de play-off 
arată astfel: 1. CSU Galaţi 31 
puncte, 2. CTF ”Mihai I” 30 p, 3. 
Știinţa Bacău 28 puncte.    .

CSM, DOUĂ TESTE IMPORTANTE  .  COMPETIŢII

din sportul 
gălăţean
CSM, patru 
meciuri 
în cinci zile

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HOCHEI. Miercuri și joi echi-

pa de seniori a CS Municipal Galaţi 

a susţinut două meciuri în Campi-

onatul Naţional. În primul a cedat 

în faţa echipei ACSH Gheorgheni, 

scor 3-6, iar în meciul al doilea a 

pierdut la Miercurea Ciuc, scor 1-8, 

cu Sport Club. După o zi de pauză, 

sâmbătă și duminică hocheiștii din 

primul eșalon joacă, tot în deplasa-

re, cu Steaua București.

HALTERE. Ultima zi a ”Cu-

pei României” la haltere pentru seni-

ori a adus încă  trei califi cări pentru 

gălăţeni la fi nala Campionatului 

Naţional. Mai întâi, Valentina Con-

drea (CS Şcolar) a cucerit medalia 

de bronz la categoria 87 kg. pentru 

locul III, eleva antrenoarelor Mariana 

Toma și Liliana Neculiţă realizând un 

total de 131 kg. Apoi, dintre colegii 

campioanei Alexe Alexandrina (Clu-

bul Dunărea) s-au situat pe locurile 

IV și V, Sebastian Onţeluș (IV - cat. 

110- 210 kg.), respectiv, Liviu Mihai 

Afl oroaie (V - cat. 96-235 kg.). Altfel, 

Alexe și-a câștigat locul în repre-

zentativa României pentru Campio-

natele Europene de la Chișinău din 

aprilie. Acum, gălăţeanca este în 

cantonamentul de la Snagov.

OBSERVATORI. Trei 

observatori din Galaţi vor fi  prezenţi 

sâmbătă la meciuri din Liga a III-a. 

Astfel, Daniel Burloiu la CSM Rm. 

Sărat – KSE Tg. Secuiesc, Mihai 

Păiș la CSM Fetești – Agricola 

Barcea, iar Ovidiu Lupu la USV Iași 

– Gloria Ultra Dorohoi.

FOTBAL. Orașul Focșani a 

găzduit un turneu de fotbal pentru 

copii – ”Spring Cup 2025”. Între 

participante s-au numărat și două 

echipe din judeţul nostru, ACS 

ROT Tecuci, fi ind și câștigătoarea 

turneului. Copiii echipei învingătoare 

au câștigat trei meciuri la zero: 7-0 

cu ACS Dumitrești, 4-0 cu Real 

Focșani și 3-0 cu ACS Munteni 

(judeţul Galaţi). .
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A CITIT                          

ÎN STELE,                    

ACUM E               

PRINTRE ELE

DECES. Astrologul Gabriela 

Dima, cunoscută de întreaga 

Românie sub numele de Minerva, a 

încetat din viaţă la vârsta de 66 de 

ani. Potrivit datelor apărute în presa 

tabloidă, Minerva a murit în această 

dimineaţă, după ce și-a petrecut 

ultimele luni din viaţă pe patul de 

spital. Aceasta a fost internată atât 

în București, cât și în străinătate. 

În luna ianuarie, ea și-a amputat 

șoldul la Spitalul Militar, iar ulterior 

a făcut mai multe vizite la un spital 

din Viena, conform informaţiilor 

publicate de „Viva”. Sanda Ionescu, 

una dintre cele mai apropiate 

prietene ale Minervei, a fost cea 

care a făcut anunţul pe reţelele de 

socializare: „Drum lin și în Lumină, 

iubita mea! Astrologia românească 

azi e în doliu! Mulţumim pentru tot 

ce ne-ai lăsat!”, a scris aceasta pe 

contul de Facebook, atașând o 

imagine alături de Minerva. De-a 

lungul vieţii sale, a fost o prezenţă 

constantă în media românească, 

fi ind unul dintre cei mai apreciaţi 

astrologi de la noi.  . Anca 

Melinte 

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Poliţiştii de frontieră din ca-
drul Sectorului Poliţiei de Fron-
tieră Oancea efectuează cercetări 
în privinţa unui bărbat cu dublă 
cetăţenie, română și moldove-
nească, care a prezentat la contro-
lul oamenilor legii o asigurare tip 
carte verde despre care s-a afl at 
că era falsă. Astfel, pe 5 martie, 
în jurul orei 00.10, pe timpul 

desfăşurării unei misiuni speci-
fi ce de supraveghere în zona de 
competenţă, un echipaj al Poliţiei 

de Frontieră Oancea, afl at în exer-
citarea atribuţiilor de serviciu, a 
oprit pentru un control un auto-
vehicul înmatriculat în România, 
condus de către un bărbat de 31 
de ani, cu dublă cetăţenie, respec-
tiv româno-moldovenească.

La solicitarea poliţiştilor, per-
soana în cauză a prezentat pe 
lângă documentele cerute şi o 
poliţă de asigurare obligatorie 
pentru autoturismul cu care se 
deplasa.

În urma inspecţiei amănunţi-
te a documentului și a verifi că-
rilor efectuate în bazele de date 
specifi ce, oamenii legii au consta-
tat că autoturismul nu fi gurează 
ca fi ind asigurat, iar înscrisul 
prezentat este fals. În cauză se 
efectuează cercetări sub aspectul 
săvârşirii infracţiunilor de fals în 
înscrisuri sub semnătură privată 
și uz de fals, la fi nalizare urmând 
a se lua măsurile legale care se 
impun. .

infracţiune
Maşină înmatriculată în România, fără RCA 

Un cleptoman a ajuns 
asasin numai 
ca să fure ceva
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Procurorii au dezvăluit fi lmul 

omorului de la Băleni, săvârșit la 

mijlocul acestei săptămâni de un 

hoţ abia eliberat dintr-un centru 

de reeducare. Modul în care s-au 

succedat evenimentele arată 

clar că ar fi  fost doar o chestiune 

de timp până ce hoţul cu multiple 

recidive la vârsta de numai 21 de 

ani ar fi  recurs la violenţă, doar 

ca să poată fura. Acum se afl ă în 

arest, pentru 30 de zile, și riscă 

25 de ani de închisoare.

Intratul în casele oamenilor 
cu scopul precis de a fura orice, 
de la bani la bunuri sau păsări a 
fost principiul după care Marius 
Marian Ștefan (21 ani), un tânăr 
din Vârlezi, și-a trăit, cel puţin 
până acum, scurta sa viaţă. Ulti-
mii ani au însemnat un șir lung 
de furturi comise prin gospodă-
riile oamenilor din comuna na-
tală, dar și din cele învecinate, 
cu predilecţie Băleni, urmate de 
”stagii” prin arestul poliţiei și 
ulterior, pentru că multe dintre 
furturile comise când încă era 
un puști, deși minor, în Centrul 
de Detenţie de la Craiova, unde a 
fost trimis la reeducare. Trei ani 
au fost consideraţi ca sufi cienţi de 
judecători pentru ca tânărul cu 
evidente apucături cleptomania-
ce să se îndrepte. Lucru care nu s-a 
întâmplat. Marius s-a întors acasă 

de la Craiova și mai hotărât să-și 
continue stilul de viaţă și, proba-
bil, și mai ”școlit” în urma inter-
acţiunii cu indivizi cu apucături 
similare. Astfel, pe 4 martie, a 
sărit gardul unei bătrâne singure 
din Băleni, cu intenţia clară de a 
pleca cu ceva. Ca să fi e sigur că nu 
va fi  oprit, s-a înarmat cu o secure, 
pe care a și folosit-o în momentul 
în care a dat ochii cu stăpâna ca-
sei. Totul, pentru câţiva litri de 
motorină pe care bătrâna o avea 
ca să aprindă focul.

”După ce a pătruns în locuinţa 
victimei prin escaladarea gardu-
lui, pentru a-şi înlesni săvârşirea 
unei infracţiuni contra patrimo-
niului, s-a înarmat cu o secure 
pe care a folosit-o, lovind victima 
de patru ori, cu muchia, în zona 
capului, acţiune care i-a produs 
acesteia leziuni traumatice grave, 
din cauza cărora, în scurt timp, a 
decedat, iar pe acest fond, nepu-
tinţa victimei de a se apăra, şi-a 
însuşit, pe nedrept, dintr-o anexă 
a locuinţei, o cantitate de aproxi-
mativ șapte litri de combustibil 
(motorină) afl ată într-un recipi-
ent din plastic”, au consemnat 
procurorii în referatul prin care 
aveau să ceară arestarea preven-
tivă a suspectului.

A ucis și a fugit acasă
Suspect care avea să fi e prins 

după mai bine de 24 de ore de 
la comiterea omorului cu sânge 
rece. Asta deoarece, imediat după 

ce și-a lăsat victima inconștientă, 
i-a luat trupul și l-a ascuns sub 
o stivă de lemne din curte, după 
care a plecat. Pentru că femeia 
locuia singură, nimeni nu i-a ob-
servat lipsa până a doua zi, când 
vecinii au intrat la bănuieli. Au 
căutat-o prin gospodărie și au 
găsit-o fără viaţă, sub lemne, mo-
ment în care au alertat autorităţi-
le. Criminalul a fost căutat câteva 
ore prin împrejurimi, fi ind depis-
tat și reţinut acasă, la Vârlezi. În 
urma cercetărilor la faţa loculu-
lui și în baza verdictului medi-
co-legal, procurorii Parchetului 

de pe lângă Tribunalul Galaţi au 
putut stabili succesiunea fapte-
lor. Ștefan este acuzat de violare 
de domiciliu, omor califi cat și tâl-
hărie, fapte care i-ar putea adu-
ce 25 de ani de închisoare. Dacă 
însă judecătorii vor ţine cont și 
de antecedentele pentru care a 
mai fost deja pedepsit, de faptul 
că măsurile educative nu au dat 
rezultate și de felul în care toate 
acestea au degenerat în crimă, nu 
este exclus ca tânărul să primeas-
că o pedeapsă de până la 30 de ani 
de pușcărie, sau chiar detenţie pe 
viaţă.  .

FILMUL UNEI CRIME INEVITABILE  . DEZVĂLUIRI

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

Un tânăr de 23 de ani, care 
locuiește la Tecuci fără forme 
legale, a fost arestat în Galaţi zi-
lele trecute, după ce Judecătoria 
Cluj-Napoca a emis, pe numele 
său, un mandat de executare a 

pedepsei pentru o faptă extrem 
de gravă. Individul, pe nume 
Carlos Adrian Postolache, a fost 
acuzat, cercetat și judecat pentru 
viol săvârșit asupra uui minor, 
în formă continuată, faptă care 
i-a atras o pedeapsă de 3 ani și 
2 luni de închisoare, cu execu-
tare. Sentinţa rămasă defi nitivă 

zilele trecute, după ce Curtea de 
Apel Cluj a respins contestaţia 
condamnatului, a fost pusă în 
aplicare de poliţiștii gălăţeni de 
la Urmăriri, care l-au depistat 
pe Carlos pe raza municipiului. 
Acesta a fost încarcerat în Peni-
tenciarul de Maximă Siguranţă 
Galaţi. .

condamnat
Violator de copii, capturat în Galaţi  
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Bombardierul „Enola Gay”, 
vizat de „marea epurare” 
a lui Trump
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Departamentul american al 

Apărării, care şi-a început 

„marea epurare” a conţinuturilor 

legate de programul „diversităţii, 

echităţii şi includerii” (DEI) din 

armata americană - o decizie 

care a condus la situaţii groteşti 

şi care creează uneori confuzie - 

şi-a şters din arhive o imagine a 

bombardierului de la Hiroshima, 

„Enola Gay”, pentru că el conţine 

cuvântul „gay” (homosexual, dar 

şi vesel, binedispus, în engleză), 

relatează The Associated Press, 

citată de News.ro. 

 Preşedintele Donald Trump a 
decis în ianuarie printr-un decret 
să pună capăt programelor fede-
rale „DEI”. Secretarul american 
al Apărării, Pete Hegseth, a dat 
termen până miercuri, 5 martie, 
armatei americane, vizate şi ea de 
decizia lui Trump, „să şteargă de 
pe suporturile digitale orice con-
ţinut care promovează în cadrul 
său eforturi cu privire la diver-
sitate. Una dintre primele „vic-
time” ale acestei mari ştergeri 
este bombardierul „Enola Gay”, 
folosit la bombardarea atiomică 
a oraşului Hiroshima la 6 august 
1945.

 Bombardierul american de tip 
B-29 nu prea are a face cu diver-
sitatea, echitatea şi includerea, 
notează sursa citată. El a fost de-
numit astfel de către pilotul său, 
Paul Tibbets, în onoarea mamei 

sale, Enola Gay Tibbets. Potrivit 
AP, fotografi a bombardierului a 
fost ştearsă din Arhivele Departa-
mentului Apărării doar pentru că 
numele conţine cuvântul „Gay”.

 Iar bombardierul nu este 
singurul care se afl ă în această 
situaţie. Mai multe fotografi i ale 
Corpului Inginerilor Armatei 
americane (USACE) au fost de 
asemenea şterse pentru că nu-
mele unuia dintre membrii săi 
era „Gay”.

 În total, peste 26.000 de ima-
gini au fost semnalate ca necesar 
să fi e şterse, în arhive, pe reţele de 
socializare şi site-uri de internet 
cu legături cu Departamentul 
Apărării. Un ofi cial militar de-
clară AP că „epurarea” ar putea 
viza 100.000 de publicaţii.

 În afara acestei contradicţii 
legate de cuvântul „gay”, marea 
majoritate a imaginilor vizate 
reprezintă femei sau membri ai 

unor minorităţi cu o carieră re-
marcabilă. Astfel, unele imagini 
în care apar Tuskegee Airmen - 
primii piloţi afroamericani ame-
ricani care au servit într-o unita-
te segregată în al Doilea Război 
Mondial - se afl ă pe lista imagi-
nilor de şters. Ei au fost elogiaţi 
militar pentru bilanţul lor mili-
tar excelent în luptă, și anume în 
misiunea lor de a apăra bombar-
dierele americane de avioane de 
vânătoare inamice.

 Minorităţile afroamericană 
şi hispanică par să fi e cele mai 
vizate. Astfel, altă fotografi e a 
Corpului Inginerilor, care co-
memorează un „pionier al ingi-
neriei”, un afroamerican, a fost 
ştearsă. O imagine în care apare 
Harold Gonsalves, un latino ucis 
în Bătălia de la Okinawa, a fost 
ştearsă şi ea. El a fost decorat cu 
Media de Onoare a celui de-Al 
Doilea Război Mondial a Corpu-

lui Puşcaşilor Marini (USMC). 
Femeile se afl ă şi ele în centrul 
epurării. Pe site-ul Aviaţiei ame-
ricane, o pagină întreagă consa-
crată unui echipaj feminin a fost 
ştearsă. Mai multe fotografi i cu 
femei care au servit în Al Doilea 
Război Mondial sunt înscrise în 
fi şierul imaginilor care urmează 
să fi e şterse, inclusiv a lui Jeannie 
Leavitt, prima femeie pilot de vâ-
nătoare din America, sau a Chris-
tinei Fuentes Montenegro, una 
dintre primele trei femei care au 
obţinut o diplomă a Batalionului 
de antrenament de Infanterie al 
Corpului Puşcaşilor Marini.

 „Suntem încântaţi de rapi-
ditatea cu care Departamentul 
Apărării s-a conformat directivei 
privind ştergerea conţinuturilor 
DEI de pe toate platformele”, de-
clară pentru AP un purtător de 
cuvânt al Pentagonului, John Ul-
lyot. .

LUPTĂ GROTESCĂ ÎMPOTRIVA DIVERSITĂŢII  .  CONFUZIE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Descoperirea unei bombe ne-
explodate datând din timpul ce-
lui de-Al Doilea Război Mondial a 
perturbat trafi cul de dimineaţă 
spre și dinspre gara Gare du Nord 
din Paris, a anunţat, vineri, com-
pania feroviară naţională france-
ză. Întreruperea afectează liniile 
de metrou locale, trenurile de 
navetiști și trenurile naţionale și 
internaţionale, inclusiv serviciile 
Eurostar, relatează Reuters, pre-
luată de HotNews. 

 După anunţul privind suspen-
darea serviciilor feroviare, călă-

torii au fost văzuţi stând la cozi 
însemnate pentru autobuze către 
Aeroportul „Charles de Gaulle“, 
relatează BBC. Eurostar, operato-
rul de trenuri de mare viteză, a 

confi rmat pentru The Guardian 
că „toate trenurile Eurostar sunt 
anulate către și dinspre Paris 
astăzi”. Aceasta include toate 
serviciile: Londra-Paris, Paris-

Londra, Bruxelles-Paris și Paris-
Bruxelles.

 Bomba a fost găsită la 2,5 km 
de gară, în mijlocul liniilor de 
tren. Circulaţia trenurilor urma 
să se reia după fi nalizarea opera-
ţiunii de deminare.

 Gare du Nord este a treia cea 
mai aglomerată gară din lume și 
deservește trenuri care merg spre 
și dinspre destinaţii din nordul 
Franţei, Londra, Belgia și Olanda, 
potrivit biroului de turism din 
Paris. Ea este cea mai aglomerată 
gară din Europa, cu peste 250 de 
milioane de pasageri pe an care 
o folosesc cu toate mijloacele de 
transport. .

Paris
Haos în cea mai aglomerată gară din Europa

SUA revin 
la plutoanele 
de execuţie

CONDAMNAT. Un bărbat con-

damnat la pedeapsa capitală în statul ameri-

can Carolina de Sud urmează să fi e executat 

vineri de un pluton de execuţie, în primul astfel 

de caz din SUA din ultimii 15 ani, relatează 

AFP, citată de Agerpres. Cinci execuţii au avut 

loc în Statele Unite în 2025, patru prin injecţie 

letală și una prin inhalare de azot în Alabama, 

metodă comparată de experţii ONU cu o for-

mă de tortură. Louisiana va relua execuţiile pe 

18 martie, după o pauză de 15 ani, folosind, 

de asemenea, inhalarea de azot. Pedeapsa 

cu moartea a fost abolită în 23 din cele 50 de 

state americane.  . Cristinel Luca

 ZELENSKI CERE 

ARMISTIŢIU 

AERIAN 

ŞI MARITIM
ATACURI. Președintele 

Volodimir Zelenski a declarat, vineri, 

după atacurile nocturne ale Rusiei 

asupra infrastructurii ucrainene, 

că „primii pași către o pace reală 

trebuie să includă forţarea singurei 

surse a acestui război, Rusia, să 

înceteze astfel de atacuri împotriva 

vieţii”. El și-a reiterat, de asemenea, 

apelul pentru un armistiţiu aerian 

și maritim, așa cum a propus iniţial 

președintele francez Emmanuel 

Macron. „Noaptea trecută, armata 

rusă a lansat un nou atac masiv 

asupra infrastructurii noastre 

energetice. Diverse instalaţii au fost 

vizate în mai multe regiuni - Odesa, 

Poltava, Cernihiv și Ternopil. În 

total, rușii au folosit aproape 70 de 

rachete, atât de croazieră, cât și 

balistice, precum și aproape 200 

de drone de atac. Toate acestea 

au fost îndreptate împotriva 

infrastructurii care asigură viaţa 

normală”, a spus Zelenski. Forţarea 

Rusiei să înceteze astfel de atacuri 

împotriva vieţii „este un lucru 

care poate fi  monitorizat efi cient. 

Liniște pe cer - interzicerea utilizării 

rachetelor, a dronelor cu rază lungă 

de acţiune și a bombelor aeriene. 

şi liniștea pe mare - o garanţie 

reală a navigaţiei normale”, a spus 

Zelenski.  . Cristinel Luca 
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„Broscuţele“ de la Grădiniţa 
„Camil Ressu“, în misiune 
de 8 Martie

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Vineri, 7 martie, micuţii de la 

grupa mijlocie a Grădiniţei 

cu program prelungit ”Camil 

Ressu” din Galaţi, însoţiţi de 

educatoarele lor, au avut parte 

de o plimbare plină de zâmbete 

și gesturi de apreciere. 

Cu ocazia primelor zile de pri-
măvară, copiii au pornit la drum 
cu o misiune extrem de importan-
tă: să aducă un strop de bucurie și 
frumuseţe în viaţa doamnelor și 

domnișoarelor pe care le-au întâl-
nit pe drum.

 "Înarmaţi“ cu fl ori colorate, co-
piii au mers pe străzile din carti-
erul Micro 38, împărţind buchete 
femeilor pe care le-au întâlnit, fi e 
pe trotuar, fi e în parc, fi e curăţând 
grădinile, fi e la locul de muncă. 
Fiecare fl oare a fost un mesaj de 
mulţumire și respect, un mic dar 
care a adus o rază de soare în ziua 
femeilor din comunitatea lor.

 „Este un mod frumos de a învă-
ţa copiii despre gesturile de apre-
ciere și importanţa de a fi  amabili 
cu ceilalţi și de a face gesturi mici, 

dar cu impact pozitiv. Ne bucurăm 
că am reușit să le oferim o experi-
enţă educativă atât pentru ei, cât 
și pentru persoanele întâlnite pe 
drum,” au spus Geanina Bălănică 
și Daniela Oancea, educatoarele 
care au coordonat plimbarea.

 Copiii au fost foarte entuzias-
maţi să vadă reacţiile celor care 
au primit fl orile. Zâmbetele și cu-
vintele de mulţumire i-au făcut să 
înţeleagă cât de importante sunt 
aceste mici gesturi în viaţa de zi 
cu zi. 

 Plimbarea nu a fost doar o 
lecţie de generozitate, ci și o opor-

tunitate pentru copii să se bucure 
de aerul proaspăt al primăverii, 
învăţând în același timp despre 
frumuseţea naturii și importanţa 
de a aduce un zâmbet pe chipurile 
celor din jur.

 Într-o lume care pare ade-
sea prea grăbită, un astfel de 
gest ne amintește că cele mai 
simple acţiuni pot aduce cele 
mai mari bucurii. Felicităm 
copiii, educatoarele și părinţii 
pentru acest proiect minunat, 
care a semănat în inimile tu-
turor o doză de optimism și 
bunătate. .

SURPRIZE PENTRU DOAMNELE ŞI DOMNIŞOARELE DIN MICRO 38  .  FESTIV

 ZIUA 

DEŢINUŢILOR 

POLITICI 

ANTICOMUNIŞTI 
EVENIMENT. Muzeul 

de Istorie „Teodor Cincu” din Tecuci 

organizează, duminică, 9 martie 

2025, începând cu ora 12,00 un 

eveniment cultural, cu intrare liberă, 

dedicat Zilei Deţinuţilor Politici 

Anticomuniști din Perioada 1944-

1989. Va fi  realizată o prezentare 

a contextului istoric al instaurării 

regimului comunist din România 

și al declanșării represiunii asupra 

societăţii românești. Tinerii din 

Clubul „Excelsior” vor asista la 

proiecţia unui fi lm artistic despre 

începutul procesului de colectivizare 

a agriculturii în Români. Comuniștii 

și-au început parcursul către putere 

la 6 martie 1945, atunci când, sub 

ameninţarea tancurilor sovietice, 

România a fost transformată într-

un lagăr imens. Pe 30 decembrie 

1947 este anihilată ultima instituţie 

democratică, Monarhia. Regele 

Mihai I a fost silit să abdice sub 

ameninţarea armelor, ulterior fi ind 

proclamată Republica Populară 

Română. Etapele instaurării și 

consolidării regimului pro-sovietic 

de la București se succed rapid, au 

loc naţionalizări, arestări și abuzuri 

de orice tip. Pe 28 august 1948 este 

înfi inţată Direcţia Generală a Securităţii 

Poporului, poliţia politică care avea 

scopul de a fi  „mâna înarmată” a 

partidului împotriva „dușmanilor 

poporului”, de facto toţi cei care nu 

se supuneau regimului. Mulţi dintre 

deţinuţii politici vor fi  trimiși spre 

detenţie și tortură în diferite lagăre: 

Galaţi, Pitești, Aiud, Gherla ș.a.m.d. 

Astfel, întreaga elită a României va 

îndura teroarea comunistă, mulţi 

dintre reprezentanţii acesteia sfârșind 

în temniţe. Printre tecucenii arestaţi 

sau anchetaţi de regim îi amintim pe: 

Ion Petrovici, Alexandru Mironescu, 

Mihail Manoilescu, Henri Cihoski, 

Smaranda Brăescu și mulţi alţii.  

. Anca Spânu 
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A ÎNCĂLCAT ORDINUL DE PROTECŢIE  . VIOLENT

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • PF vând apartament 2 camere, 

Ţiglina 3 (capăt traseu 9), et.1, 51 

mp, fără îmbunătăţiri. 53000 euro 

negociabil. Tel. 0774044885. 

(287222) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 2 ca-

mere, Micro 19, spate Spital. 

Preţ 280 euro, negociabil. Tel. 

0751123890. (287186) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel: 0749223352 

(287163) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel: 0749223352 

(287164) 

 • SC angajează mecanic în-

treţinere echipamente. Tel: 

0749223352 (287165) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel: 0749223352 (287166) 

 • Angajez mulgător vaci. Ofer 

contract, cazare, mâncare şi 

salariu. 0740090012. (287209) 

 • SC ANGAJEAZĂ 

LUCRĂTOR COMERCIAL ŞI 

ZIDAR. TEL.: 0745686276 

(287219) 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

INSTALATOR, LĂCĂTUŞ 

MECANIC. TEL.0745686276 

(287234) 

 • Angajez femeie de serviciu 

scări de bloc. Tel. 0749113161. 

(287236) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc şi grădinar. 

0723112233. (287264) 

 • Angajăm şofer pentru au-

tobasculantă articulată. Tel: 

0744555345. (287284) 

• SC ANGAJEAZĂ IZOLATORI 

PENTRU LUCRĂRI PE 

ŞANTIERE NAVALE DIN 

TULCEA ŞI BRĂILA. Salariu şi 

benefi cii atractive.

Tel. : 0723.579.611. (1212)

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând minicanapea, 150/110. 

Tel. 0770523064. (287249) 

 FELICITĂRI  

 • O nouă primăvară, un nou 8 

martie şi gândul nostru de dragos-

te se îndreaptă către tine, Andrei 

Ion. Astăzi, când împlineşti 18 ani, 

îţi urăm multă sănătate şi Maica 

Domnului să-ţi ocrotească întreaga 

viaţă. La mulţi şi binecuvântaţi 

ani! Te iubim cu toţii: sora, părin-

ţii, verişorii, mătuşile, unchii şi 

bunicii. (287283) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (287036) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, gla-

furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036 

(287190) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de pre-

dare primire nr. 45275/ 1992, 

al locuinţei încheiat între SC 

Loconfort SA şi Mircea Gheorghe 

şi Artemiza, apartament situat în 

cartier Micro 13, bloc C1 ap.52. 

Se declară nul. (287282) 

 DECESE  

 • Dumnezeu a hotărât să 

pună capăt drumului tău 

frumos pe acest pământ 

şi să te cheme la Cer 

să-ţi dea odihnă veşnică, 

minunata şi buna mea 

prietenă, 

PRODAN RODICA. 

Nu te voi uita niciodată! 

Dora. (287280)   

 • Suntem alături de familia 

îndoliată şi regretăm 

plecarea dintre noi 

a cumnatului 

şi unchiului nostru, 

ALBIŞTEANU DUMITRU. 

Familia Rechi. (287261) 

 • Ai fost un tată minunat/ Şi 

un soţ mult adorat./ Noi din 

sufl et te-am iubit,/ Dar acum 

ne-ai părăsit./ Îngerii din cer 

au coborât/ Şi te-au dus la 

Domnul sfânt/ Acum îţi spu-

nem într-un glas/ „Te vom 

iubi mereu în fi ecare ceas”. 

Drum lin printre stele, 

dragul nostru 

ALBIŞTEANU DUMITRU. 

Trupul neînsufl eţit este 

depus la capela „Înălţarea 

Domnului”. Înmormântarea 

are loc astăzi, ora 12.00, 

la Cimitirul „Eternitatea”. 

(287262) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Bărbat reţinut pentru 
că şi-a bătut tatăl 

Un bărbat în  vârstă de 31 de ani, 
din Nicorești, are șanse mari să-și 
petreacă următoarele 30 de zile în 
spatele gratiilor după ce și-a agre-
sat părintele, încălcând în acest fel 
și un ordin de protecție emis de 
judecătorii de la Tecuci. Individul 
a fost reținut după ce tatăl său, în 
vârstă de 59 de ani, le-a semnalat 
polițiștilor că fusese vizitat pe ne-

pusă masă de fi ul cu care nu se 
înțelegea, acesta făcând scandal și 
agresându-l fi zic. Polițiștii au decis 
să îl rețină pe tânărul pe numele 
căruia exista un ordin de protecție 
emis în noiembrie, prin care jude-
cătorii îi interziceau să se apropie 
de tatăl său, pe care îl agresase nu 
o dată, și care ceruse justiției să îl 
protejeze. Pentru că nu a respec-

tat obligațiile impuse și pentru că 
a fost din nou violent, suspectul 
s-a ales cu un dosar penal pentru 
violență în familie și nerespecta-
rea hotărârii judecătorești prin 
încălcarea ordinului de protecție, 
urmând ca un procuror să deci-
dă ce măsură preventivă va soli-
cita împotriva lui. .  Mariana 

Constandache 
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pericole
Trafi cul „geme” de mașini conduse de șoferi beţi

Circulația cu ochii în patru, nu 
în telefon sau în direcția opusă, 
indiferent dacă suntem pietoni 
sau șoferi, ne poate salva viața. 
Mulți șoferi se urcă la volan după 
ce au consumat unul sau mai mul-
te pahare de băutură, doar o parte 
dintre ei fi ind prinși de polițiști 

înainte de a comite vreo nefăcută. 
Iar unii dintre cei prinși au alcoo-
lemii mari, ceea ce indică o foarte 
posibilă incapacitate crescută de a 
stăpâni cum trebuie volanul. Doi 
șoferi din județul Galați, depistați 
în aceeași zi, se înscriu în acest 
registru. Este vorba despre un 

gălățean de 32 de ani, identifi cat 
la volanul unei mașini, în zona I.C. 
Frimu, la o oră cu trafi c auto și pi-
etonal ridicat, având o alcoolemie 
de 1,54 la mie în aerul expirat. 
Ceva mai puțin, dar tot o valoare 
ridicată, a avut și un pechean de 
55 de ani, oprit pe o stradă din 

comună. Etilotestul a arătat o vă-
dită stare de ebrietate, indicând o 
valoare de 0,89 la mie alcool pur 
în aerul expirat. Ambilor șoferi le-
au fost prelevate probe biologice 
și vor fi  cercetați pentru condu-
cere sub infl uența alcoolului.  
.  Mariana Constandache
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cronologieologie

martie

8

1871  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU HURMUZAKI 
(n.1823), publicist, om politic 
român.
1889  u Încetează din viaţă JOHN 
ERICSSON (n. 1803), inginer 
american de origine suedeză 
[În anul 1829 a construit o 
locomotivă cu abur; în 1833, o 
maşină cu aer cald].
1896  u Se naşte ZAVAIDOC 
[MARIN TEODORESCU] (m. 
1945), renumit cântăreţ din 
perioada interbelică.
1917 u  Încetează din viaţă 
FERDINAND von ZEPPELIN (n. 
1838), constructor german de 
dirijabile.
1922  u Se naşte CYD CHARISE 
(m. 2008), actriţă americană, 
„ultima mare dansatoare a 
Hollywoodului“.
1936  u Se naşte GINA PATRICHI 
(m. 1994), actriţă de teatru şi 
film. A debutat, în 1956, pe scena 
Teatrului de stat din Galaţi, unde 
a activat până în 1964.
1948  u Se inaugurează, la Galaţi, 
primul orfelinat eparhial din 
România, construit din bani 
publici de Episcopia Dunărea de 
Jos.
1961  u Încetează din viaţă 
GALA GALACTION (n.1897), 
prozator, memorialist, publicist, 
traducător.
1971  u Încetează din viaţă 
HAROLD LLOYD (n. 1893), actor 
american, laureat cu Premiul 
Oscar.
2001  u Se inaugurează, la Galaţi, 
Sala Sporturilor Sidex, amplasată 
în Valea Ţiglinei, care include: un 
teren de handbal de dimensiuni 
internaţionale, un altul polivalent 
de tenis, volei şi baschet, vestiare, 
sală de fitness, sală de recuperare.
2009  u Încetează din viaţă la 
Galaţi, MIRCEA ŞT. BULANCEA 
(n. 1939), inginer de industrie 
alimentară, pedagog, cu activitate, 
din 1962, la Universitatea 
„Dunărea de Jos“. 

program TV sâmbătă 8 martie
07:00  Eu pot!

07:30 Vreau să fi u sănătos

08:00 Weekend matinal

10:00 În grădina Danei

10:30 Campanie TVR

13:00 Ora regelui

14:00 Telejurnal

14:30 Breaking fake news

15:30 Copiii spun

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Dincolo de alb şi negru

18:00 Ţară, ţară, cine eşti?

18:55 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Adevărul şi numai 

adevărul

SUA, Dramă,     
Thriller

23:05 Profesioniştii... 

     cu Eugenia Vodă

00:10 Copiii spun (R)

00:40 Savoare şi rafi nament: 

reţeta italiană (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Doctor Dolittle 2

SUA, Comedie
12:45 Batem palma? (R)

13:45 The Secret Sauce

15:45 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Kandahar: 

     Misiune mortală

SUA, Acţiune, Thriller
22:15 În tranşă

SUA, Acţiune, Mister, 
Thriller

00:00 Tătuţu’ (R)

România, Crimă, Dramă
01:00 Asediul

Canada, Acţiune, Thriller
03:00 Las Fierbinţi

09:00 Ana, mi-ai fost scrisă 

     în ADN (R)

România, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

14:30 Hello Chef

15:30 Power Couple - 

     La bine şi la greu (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

00:00 Power Couple - 

     La bine şi la greu (R)

03:00 Iubire cu parfum 

     de lavandă (R)

România, Dramă, 
Romantic

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:15 40 de intrebari 

     cu Denise Rifai (R)

09:45 Sport, dietă şi o vedetă

10:15 Asta-i România! (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:45 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 O nouă şansă

23:00 Secrete ofi ciale

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Crimă, Dramă

01:00 Prădător de noapte (R)

SUA, Crimă, Dramă
03:00 Casa iubirii (R)

08:00 Regele Arthur

SUA, Aventuri
09:45 American Fiction

SUA, Comedie, Dramă
11:45 În derivă

România, Dramă
14:05 O comedie romantică

Franţa, Comedie, Dramă, 
Romantic

15:45 Homarul

Grecia, Marea Britanie, 
Irlanda, Olanda, Franţa, 
Comedie, Romantic, SF

17:40 Karate Kid

SUA, Acţiune, Dramă, 
Familie, Sport

20:00 The Apprentice: 

     Povestea originii lui Trump

Canada, SUA, Danemarca, 
Irlanda, Biografic, Dramă, 
Istoric

22:05 American Fiction

SUA, Comedie, Dramă
00:05 Ticăloşi fără glorie

SUA, Germania,       
Acţiune, Aventuri,     
Război

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Opera comică 

     pentru copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 Zice el, Aricitotel

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Cum vă merge?

13:00 Concert

15:00 Rivalii (R)

17:00 Levintza prezintă

17:30 Luca Montersino: 

     secrete din reţete

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Drag de România mea!

22:00 Comisarul Ricciardi

Italia, Crimă, Dramă, 
Mister

00:00 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
01:00 Cum vă merge? (R)

01:30 Asasinul fi ului (R)

SUA, Thriller

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

SOARE. Astăzi, cerul va fi  mai mult se-

nin, cu câţiva nori înalţi. Temperatura aerului 

va atinge valoarea maximă de 18 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii minima va coborî 

până la 3 grade Celsius. Nu sunt şanse de 

precipitaţii. Duminică, 9 martie, va fi  înnorat, 

dar cald, temperaturile situându-se între 2 şi 

17 grade Celsius. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 749 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea relativă va fi  între 20-70 

la sută. . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:35 am

apune

56:04 pm

meteo 8 - 9 martie România & Europa 

Timişoara

21  22

Cluj

19  00

Bucureşti

19  11

Galaţi

18  22
Constanţa

13  44

Braşov

17  00

Londra

16  77

Paris

19 1010

Madrid

11  44
Roma

19  99

Chişinău

20  11

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Salonul 
anual al filialei UAPR Galaţi 2024“ - in 
memoriam Silviu Catargiu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Rapsodii de primăvară“, a pictorului 
gălăţean Teodor Vişan.
Casa Artelor   u Expoziţia „Şoaptele portretelor“, 
a artistului fotograf Teodora Codreanu, 
vernisată vineri, 7 martie.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Mozaic tehnic“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u

Costache Negri)  Temporar închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti) Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la inaugurarea 
Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor   u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Corpul principal (expoziţiile 
temporare, Acvariul şi Observatorul Astronomic) 
este închis pentru renovare. Sunt deschise Grădina 

Botanică (program: miercuri - duminică, 9,00 - 
17,00; luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

online
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1454  u Se naşte AMERIGO 
VESPUCCI (m. 1512), vestit 
navigator italian.
1859  u Se naşte ALEXANDRU 
AVERESCU (m. 1938), mareşal, 
om politic [ministru, prim-
ministru], membru de onoare al 
Academiei Române.
1873  u Se naşte NICOLAE 
LONGINESCU (m. 1935), doctor 
în filozofie, pedagog, cu activitate 
didactică şi la Galaţi. Are un 

bust amplasat în faţa Liceului 
Pedagogic „C. Negri“ din Galaţi.
1907  u Se naşte MIRCEA ELIADE 
(m. 1986), filosof, prozator, eseist, 
specialist în istoria religiilor, 
preşedinte al Academiei Americane 
de Ştiinţe şi Arte, membru, post-
mortem, al Academiei Române.
1934  u Se naşte IURI GAGARIN 
(m. 1968), cosmonaut rus, primul 
om care a zburat în Cosmos (la 12 
aprilie 1961).
1942  u Se naşte ION CARAMITRU 
(m. 2021), actor de teatru şi 
film, preşedintele UNITER de la 
înfiinţare (1990), director general 
al Teatrului Naţional Bucureşti 
(din 2005), Cavaler de Onoare al 
Ordinului Imperiului Britanic 
(1995). În perioada 1996-2000, a 
fost ministru al Culturii.

1943  u Se naşte ROBERT JAMES 
(BOBBY) FISCHER (m. 2008), 
celebru şahist american.
1944  u Încetează din viaţă 
GRIGORE ANTIPA (n. 1867), 
biolog, oceanolog, vicepreşedinte 
(1921-1924; 1935-1938) al 
Academiei Române.
1953  u Se naşte, la Nicoreşti, 
jud. Galaţi, PETRE RĂU, poet, 
prozator, eseist, publicist.
1961  u Încetează din viaţă CEZAR 
PETRESCU (n. 1892), prozator, 
publicist, autor de literatură 
pentru copii, traducător.
2006  u Încetează din viaţă LAURA 
STOICA (n. 1967), interpretă de 
muzică pop-rock.
2015  u Încetează din viaţă 
MARCEL DRAGOMIR (n. 1944), 
compozitor. 

cronologieonoollllllooogggie

martie

9

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ai nevoie de un weekend în care 

să te simţi liber și să te exprimi 

autentic. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Weekendul aduce oportunităţi 

de a te relaxa și de a petrece 

timp cu cei dragi. 

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Folosește acest weekend pentru 

a te reconecta cu natura și 

pentru a-ţi încărca bateriile.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Îţi va prinde bine să te 

concentrezi asupra relaţiilor 

personale și să comunici 

deschis.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea să apară mici 

confl icte cu cei din jur, dar dacă 

îţi păstrezi calmul, vei reuși să 

depășești orice obstacol cu 

ușurinţă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este un moment bun pentru a 

te distra și pentru a-ţi extinde 

cercul de cunoștinţe.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Acordă atenţie detaliilor, 

mai ales în ceea ce privește 

sănătatea și rutina zilnică. 

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Weekendul este ideal pentru a-ţi 

relaxa mintea și a te bucura de 

momente de liniște.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Fii deschis la noi începuturi și la 

idei inovative.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Weekendul te invită să îţi extinzi 

orizonturile. 

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este un weekend de concentrare 

pe carieră și obiectivele tale pe 

termen lung. 

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Sunteţi în formă şi este 

momentul să demaraţi noi 

activităţi.

horoscop
8 - 9 martie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 8 MARTIE 

KANDAHAR: MISIUNE MORTALĂ 
PRO TV. ora 20,00, acţiune, thriller, SUA, 2023

  Cu: Gerard Butler, Bahador Foladi, Olivia-Mai Barrett  u

După ce sabotează un reactor nuclear iranian, agentul CIA sub acoperire Tom Harris 
(Gerard Butler) descoperă că fotografia sa a fost răspândită în toată presa, când un 
turnător dezvăluie implicarea lui în distrugerea reactorului. Dar reporterul care a 
primit informaţiile despre Harris este arestat de Garda Revoluţionară a Iranului, aşa 
că Harris are la dispoziţie 30 de ore pentru a găsi o cale de scăpare.  

07:00 Universul credinţei

08:30 Bucuria credinţei

09:00 Pro patria

10:00 M.A.I. aproape de tine

10:30 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Izolaţi în România

18:30 Vedeta familiei

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Concert aniversar 

Alexandra Chira

23:00 Garantat 100%

00:00 Adevărul şi numai 

adevărul (R)

SUA, Dramă, Thriller
02:00 Garantat 100% (R)

02:50 Care pe care (R)

03:35 Sport (R)

03:45 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Flicka 3

SUA, Familie
13:00 Apropo Tv

16:00 Săriţi de pe fi x! (R)

17:00 O noapte la Muzeu: 

Secretul Faraonului

SUA, Marea Britanie, 
Comedie, Familie, Fantastic

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Adam întunecatul

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
22:15 Top Gun: Maverick

SUA, Hong Kong, Acţiune
00:45 Apropo Tv (R)

01:45 O noapte la Muzeu: 

Secretul Faraonului (R)

SUA, Marea Britanie, 
Comedie, Familie, Fantastic

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

15:00 Te cunosc de undeva (R)

19:00 Observator

20:00 X-Factor

23:30 La limita extremă

Germania, China, SUA, 
Acţiune, Crimă, Sport, 
Thriller

01:30 Observator (R)

02:30 În puii mei

03:00 Medicool (R)

04:00 La limita extremă (R)

Germania, China, SUA, 
Acţiune, Crimă, Sport, 
Thriller

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 În căutarea adevărului (R)

10:30 Apel la consilier

11:00 ROventura (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 Roata norocului

23:30 40 de întrebări 

     

cu Denise Rifai
01:45 Secrete ofi ciale (R)

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Crimă, Dramă

04:00 Casa iubirii (R)

07:25 Ştrumpfi i: Satul pierdut

SUA, Animaţie, Aventuri
08:55 Aquaman şi regatul 

pierdut

SUA, Acţiune, Aventuri
10:55 Bântuind prin Veneţia

SUA, Crimă, Dramă
12:35 În derivă

Romania, Dramă
14:50 Garfi eld

SUA, Marea Britanie, 
Animaţie, Aventuri

16:30 Harold şi creionul 

fermecat

SUA, Animaţie, Familie
18:05 Wonka

SUA, Canada, Irlanda, 
Franţa, Aventuri

20:00 Golul victoriei

Marea Britanie, SUA, 
Comedie, Dramă, Sport

21:45 A fost odată la... 

Hollywood

Marea Britanie, Comedie
00:25 A venit sfârşitu’!

SUA, Comedie, Fantastic

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Cap compas

13:00 Teatru TV

15:00 Drag de România mea! 

(R)

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Cărturan

România, Dramă
21:50 Luca Montersino: 

     secrete din reţete

22:10 Concert (R)

00:10 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
01:05 Teatru TV (R)

03:00 Ora de ştiri (R)

03:50 E vremea ta! (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 9 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 7 martie

 V.L.u
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Conopidă 
cu maioneză de 
post și usturoi

INGREDIENTE. 1 conopidă, maioneză 

de post, sare, piper, 2-3 căţei de usturoi.

PREPARARE. Rupem conopida și o pu-

nem la fi ert în apă cu sare. Nu fi erbem mai mult de 8 

min, ar trebui să rămână al dente. Scurgem conopi-

da și o lăsăm la răcit. Pregătim maioneza: punem în 

mixer 150 ml lapte de soia, 300 ml ulei, sare, 1 lin-

guriţă muștar, 1 lingură suc de lămâie. Mixăm până 

se îngroașă compoziţia (2 min). Adăugăm muștarul 

și sucul de lămâie și mixăm până când compoziţia 

arată ca maioneza obișnuită. Punem în castron co-

nopida, asezonăm cu sare și piper, punem usturoiul 

pisat, adăugăm maioneza și amestecăm. . P.V.O.

> Emoţie şi candoare. Pentru 
cei din generația „decrețeilor”, 
care au crescut cu „8 Martie – Ziua 
Mamei”, concertul de excepție 
programat pentru sâmbătă, la 
TVR Cultural, va fi  cu siguranță 
o surpriză plăcută. Sub titlul 
„Poveştile sonore ale copilăriei”, TVR 
Cultural ne propune un concert cu 
totul special, emoționant și plin de 
candoare: pagini celebre din muzica 
fi lmelor „Veronica” şi „Mama”. 
Desigur, cu o dedicație specială 
pentru toate doamnele, dar mai ales 
pentru mame! „Veronica, Veronica, 
fată bună și frumoasă...”, mă scuzați, 
m-a luat cântatul deja. Protagoniștii 
concertului sunt Orchestra Operei 
Naționale din București, dirijor 
Daniel Jinga şi Corul de Copii și 
Tineret „Symbol-Jean Lupu” al 
Patriarhiei Române, director-dirijor 
Luminița Guțanu. „Concertul s-a 
desfăşurat în cadrul proiectului de 
cercetare inițiat de Universitatea 
Națională de Muzică în parteneriat 
cu Uniunea Compozitorilor și 
Muzicologilor din România, 
Arhivele Naționale de Film, Opera 
Națională din București, Corul 
de copii Symbol–Jean Lupu al 
Patriarhiei Române şi Institutul 
de studii avansate – Colegiul Noua 
Europă din București. Continuând 
proiectul de anul trecut, 
parteneriatul interuniversitar își 
propune cercetarea, recuperarea 
din arhive și reintroducerea în 
circuitul concertistic a muzicilor 
de fi lm românesc dedicate copiilor 
și care au fost compuse înainte de 
1990. Ne bucurăm să fi m parte 
a unor astfel de proiecte!”, spune 
Valentina Băinţan, producătoarea 
evenimentului.  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

remember
Hector Berlioz (1803-1869)

Hector Berlioz, compozi-
tor, critic și dirijor francez, 
s-a născut pe 11 decembrie 
1803, la La Côte-Saint-André, 
Franța. Este cunoscut mai ales 
pentru „Simfonia fantastică”, 
simfonia corală „Roméo et Ju-
liette” și drama muzicală „La 
Damnation de Faust”.

A studiat cu tatăl său, un 
medic cultivat, care i-a oferit 
lecții de muzică și latină. Deși 
nu a avut o pregătire muzi-

cală formală timpurie, el și-a 
învățat singur armonia și a în-
ceput să compună muzică de 
cameră de la 12 ani. A învățat 
să cânte la fl aut și chitară, de-
venind un virtuoz al acestui 
ultim instrument.

A avut o contribuție impor-
tantă în conturarea romantis-
mului francez, prin promova-
rea unei noi estetici muzicale, 
care presupune existența unor 
mijloace expresive.

Hector Berlioz a fost 
și autorul „Tratatului de 
instrumentație”, care prezen-
ta preocuparea romanticilor 
pentru timbrul instrumen-
telor, ca mijloc de exprimare 
nuanțată a sensibilităților. Tot 
el a inaugurat seria dirijorilor 
cu baghetă din secolul al XIX-
lea.

A încetat din viață pe 8 mar-
tie 1869, la Paris. . P.V.O. 

(diferite surse)

Radu Tudoran, 
autorul 
romanului „Toate 
pânzele sus!“

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Radu Tudoran (pseudonimul literar al 

lui Nicolae Bogza), lingvist, traducător 

și prozator, s-a născut pe 8 martie 1910, 

la Blejoi, judeţul Prahova, fi ind fratele 

cunoscutului scriitor Geo Bogza.

A absolvit Liceul Militar de la Mănăs-
tirea Dealu și Școala Militară de Ofi țeri 
de la Sibiu.

A activat timp de șase ani ca ofi țer al Ar-
matei Române, iar în 1938 s-a retras din ar-
mată pentru a se dedica scrisului. Tot în 1938 
a debutat cu un reportaj în revista „Lumea 
românească“, condusă de Zaharia Stancu.

În 1940 i-a apărut primul volum de nu-
vele, „Oraşul cu fete sărace“, urmat un an 
mai târziu de romanul „Un port la răsă-
rit“. Din 1947, timp de cinci ani, a intrat în 
umbră din punct de vedere literar pentru 
că nu simpatiza cu politica sovietică, cri-
ticând extremismul de dreapta.

În această perioadă, Radu Tudoran a 
tradus din limba rusă autori precum Tol-
stoi, Goncearov, Listenov și Nikitin, iar în 
anii următori, a realizat traduceri și din 
Charles Darwin și Jules Verne.

În 1954 a revenit în literatură cu un 
roman de călătorie de mare succes, „Toa-
te pânzele sus!“, roman ecranizat în 1976 
pentru televiziune și în 1987 pentru mare-
le ecran, în regia lui Mircea Mureșan.

O scriere importantă a sa este și ciclul 
„Sfârșit de mileniu“, publicat în perioada 
1978-1975, ciclu ce cuprinde șapte roma-
ne: „Casa domnului Alcibiade“, „Retrage-
rea fără torțe“, „Ieșirea la mare“, „Victoria 
neînaripată“, „Privighetoarea de ziua“, 
„O sută una lovituri de tun“ și „Sub zero 
grade“.

A încetat din viață pe 18 noiembrie 
1992, la București.  . P.V.O. (diferite 

surse)

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
Concert 
de excepţie, 
de ziua 
mamelor 
din România
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5 2 3 6 35 20

super noroc 055199

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 52.508,00 125.043,20

II (5/6) 2 13.127,00 -

III (4/6) 40 656,35 -

Fond total de castiguri: 177.551,20 

lo joker

plus noroc 203672

33 3 41 38 37 19

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 211.263,19 12.554.545,26

II (5/5) REPORT 45.678,52 225.974,03

III (4/5+J) REPORT 45.678,52 45.678,52

IV (4/5) 11 2.076,29 -

V (3/5+J) 33 865,12 -

VI (3/5) 969 76,60 -

VII (2/5+J) 519 66,00 -

VIII (1/5+J) 2.911 37,26 -

Fond total de castiguri: 13.094.559,14 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

38 16 26 29 28 30

noroc 8799703

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 784.242,72 23.040.186,88

II (5/6) 5 52.282,84 -

III (4/6) 480 544,61 -

IV (3/6) 8.964 30,00 -

Fond total de castiguri: 23.831.935,36 

6 MARTIE 2025
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SÂMBĂTĂ - DUMINICĂ                                      
. 8 - 9 MARTIE 2025

Gălăţeanca MAO,  
 gata să cucerească    
   „X Factor”

ALE NOASTRE SUNT CELE MAI TALENTATE  . CONCURS

PRF PVL 000035

CSM,                              

PATRU MECIURI          

ÎN CINCI ZILE
HOCHEI. Miercuri și joi 

echipa de seniori a CS Municipal 

Galaţi a susţinut două meciuri în 

Campionatul Naţional de hochei, în 

ambele fi ind înfrântă. Astăzi şi mâine, 

urmează dubla cu Steaua Bucureşti, 

în deplasare.  > pag. 08

CONCERT                      

DE EXCEPŢIE,             

DE ZIUA MAMELOR 
TV MANIA. Emoţie și 

candoare. Pentru cei din generaţia 

„decreţeilor”, care au crescut cu „8 

Martie – Ziua Mamei”, concertul de 

excepţie programat pentru astăzi, 

la TVR Cultural, va fi  cu siguranţă o 

surpriză plăcută. > pag. 15

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 3 - 8 martie 2025

9

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

9  sâmbătă

3 - 8 martie 2025

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro 

Încă de când a început 

acest nou sezon „X Factor” 

v-am spus: „Galaţiul va face 

spectacol!”. Și nu v-am 

amăgit! Iar duminică, 9 martie 

2025, de la ora 20,00, se va 

întâmpla din nou!

Cu bucurie și cu multă emoţie, Mocăniţă 
Alexia-Oana – MAO pe numele său de artist 
– va concura la „X Factor”, și va încerca să 
convingă juriul și publicul că locul său este 
pe scenă! 

Despre Alexia știţi deja din ziarul „Viaţa 
liberă” că a fost prima admisă la două progra-
me de studii ale Facultăţii de Arte din cadrul 
Universităţii „Dunărea de Jos” din Galaţi: Ar-
tele Spectacolului - Actorie și Interpretare 

Muzicală - Canto. Și reușește cu brio să se 
descurce cu exigenţele și provocările celor 
două arte, actorie și canto!

Iar comunitatea academică de la „Dună-
rea de Jos” se mândrește cu studenta Alexia 
Mocăniţă și o susţine: „Vă invităm să o ur-
măriţi și să o încurajaţi în acest drum specta-
culos. Duminică, 9 martie, să fi m alături de 
Alexia-Oana - Mao Offycial - și să îi trimitem 
toată energia pozitivă de care are nevoie pen-
tru a străluci pe scenă! Haideţi să îi arătăm 
că suntem o comunitate unită, care susţine 
performanţa și autenticitatea”, este mesajul 
de pe pagina de Facebook a Universităţii „Du-
nărea de Jos”.

„Să știţi că talentul gălăţean învinge!”, așa 
ne asigura Alexia în toamna anului 2023, la 
emisiunea ”SPOT ON la Viaţa liberă – Ga-
laţiul sub refl ector”: ”O nouă generaţie de 
artiști se naște la Galaţi”. Știm că învinge, 
dar vrem să vedem spectacolul!  ,

poza zilei
Instantaneu de primăvară 
cu teme făcute-n parc

Ne-am străduit să nu încăl-
căm limita de discreţie, tocmai 
de aceea „Poza zilei” nu-i, poa-
te, prea clară. Dar trebuie să vă 
spunem ce făceau domnișoarele 
din prim-planul imaginii sur-
prinse vineri, în Parcul „Mihai 
Eminescu” din centrul Galaţiu-
lui. Teme la matematică! Da, da! 
Cu caietele deschise, pixurile în 
mână, și-un manual la mijloc! Și 
cu toată seriozitatea unor elevi 
ori studenţi studioși, care și în 
pauza mare tot își mai găsesc 

ceva de repetat, de studiat sau 
de aprofundat.

Într-o zi caldă de primăvară, 
cu cer senin și soare prietenos, 
iată că matematica se dovedea pri-
oritară pentru cele două tinere.

Așa că am îndrăznit să le propu-
nem astăzi la rubrica „Poza zilei”. 
În loc de vorbit câte-n lună și-n ste-
le, de scrollat reţelele de socializare 
pe telefon, iată că în parc se pot face 
și lecţii. Se poate studia, învăţa, re-
capitula. Respect pentru cele două 
domnișoare!    . Anca Melinte
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întâmpla din nou!

Cu bucurie și cu m
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